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kedden találkozik 

sára rendezett dezsönén 
(BUCURESTI.) A központi választási 

bizottság megállapitotta a közigazgatási 
választásokra a pártok választási jeleit 
és sorrendjét a következő rendben. 
Keresztény nemzeti egység (kormány), 
liberálisok, nemzeti parasztpárt, Román 
Front, Mindent a hazáért, radikális pa- 
rasztpárt, Magyar Párt, parasztpárt, 
németpárt, összesen 15 párt részére 
állapitottak meg jeleket és az utolsó 
helyen a szociáldemokrata párt szere- 
pel. A központi választási bizottság a 
továbbiakban elhatározta, hogy a disz- 
szidensek csoportja részére nem enge- 
délyezi a közigazgatási választásolra 
való jelentkezést, mert a párt megala- 
kulása nem felel meg a 88-938. számu 
törvényrendelet előirásainak. 

Goga elnökölt Ostrevsky bucsuz- 
tatásán 
Goga miniszterelnök Savu pénzügy- 

miniszterrel Predealra utazott és csak 
kedden tér vissza a fővárosba. 
A miniszterelnök tegnap a távozó 

Ostrovsky bukaresti követ tiszfeletére 
a külügyminisztériumban rendezett 
dezsőnén elnökölü, amelyen a kormány 
részéről Potarca, Calinescu, Radulescu- 
Mehedinti és Savu miniszterek, továbbá 
Flondor, a királyi udvar marsallja, Mo- 
tas tábornok, hadseregfelügyelő stb. 
vettek részt. Goga beszédében utalt 
arra, hogy Románia mindig a természe- 
tes határok elve alapján állott és ezen 
az alapon igyekezett növelni barátai- 
nak számát, anélkül azonban, hogy bár- 
mit is engedne a maga természetes igé- 
nyeiből. Ostrovsky válaszában köszö- 
netét fejezte ki a román kormánynak, 
hogy a munkájában támogatta őt és ki- 
jelentette, hogy a román kormány min- 
ig számithat a szovjetre a béke fen- 

tartására irányuló munkájában. Os- 
trovsky este elutazott Varsóba, onnan 
pedig Moszkvába folytatja utját. 

Választási egyezmények 

A Timpul jelentése szerint a kor- 
mány és a szászok között a választási 
egyezség létre jött. A szászok küldött- 
slgét dr. Hans Otto Roth vezetésével 
Goga miniszterelnök tegnap kihallga- 
táson is fogadta. A megegyezést ez al- 
kalommal kötötték meg ugyanolyan 
alapon, mint a liberálisokkal és 12 he- 
lyet kapnak a törvényhozásban A kor- 
mány és a lorga pártija közötti válasz- 
ási megegyezést egy Cuza és lorga kö- 

zötti ujabb tanácskozás után ma kötik 
meg, amikor a jelölési helyeket is meg- 

állapitják. A kormány és az Averescu- 
párt közötti választási megegyezés azon 
ban nem tulságosan valószinü. 

Ujabb rendeletek 
(BUCURESTI.) Tegnap megjelent 
a törvényrendelet, amely maodosit- 
ja a legfelsőbb oktatásra venat- 

kezó törvényt 
a tanári képesitési vizsgákra vonatko- 
zóan (examen de capacitate). Eszerin 
a román nyelvből és történelemből 
ilyen vizsgákra kizárólag román ere- 
detü jelöltek jelentkezhetnek, 
A munkaügyi minisztérium arra vo- 

natkozóan adott ki rendelkezést, hogy 
a nyilvános jellegü helységek (üze- 
mek) szolgálatában nem lehet tar- 
tani külföldi alattvalókat és zsidó- 
kat pincérek gyanánt. 

Az iparügyi minisztériumban 
bizottság alakult az iparvállalatok 
ellenőrzésére, amelyek a jövőben 
kötelesek lesznek hetenkénit kimu- 
tatásokat beterjeszteni a bizott- 

sághoz 
személyzetükről és táviratilag jelenteni 
minden kötelékükben történt változást. 
A szövetkezeti minisztérium a magkivi- 
teli társaságok románositására vonat- 
kozó lehetőségeket tanulmányozza. A 
kormány pedig azt tervezi. hogy Turn 
Magurele környékén az áradások álta 
csaknem mindig elöntve tartott 20 eze: 
hektárnyi földet gyapott-termelésre al 
kalmas területté fog tenni s ezen a te 
rületen állandóan gyapottot fognak ter- 
meszteni. Tervezi a kormány azt is 
hogy a jövő héten Bukarestben nag 
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a szépmüvészeti és kultuszminisz- 
térium azzal a kérdéssel foglalko- 
zik, hegy miképpen lehet eltávoli- 
tani a szinházak és román operák 
kötelékéből az idegen elemeket. A 
munkaügyi minisztérium pedig ki- 
áltványt készül kiadni az ország- 
hoz, főleg pedig a munkássághoz, 

amelyben hangsulyozni fogja, hogy or- 
vosolni igyekszik a sérelmeket, főleg az 
etnikai származásu román munkásság 
érdekeit fogják előmozditani. A kiált- 
ványt rövidesen közrebocsátják A pénz 
ügyminiszter rendeletben arra utasi- 
totta a pénzügyigazgatóságokat, hogy 
igyekezzenek fokozni az adóbehajtást é- 
gondoskodjanak a bevételek állandósá- 
zának biztositásáról. Ionescu tábornok 
a CFR igazgatóságának elnöke, körren. 
deletet adott ki, amelyben 
a minisztertanács határozatára 
utalva megtiltja a vasuti személy- 
zetnek, hogy a választási propa- 

gandában részt vegyen. 
Az öt kilón aluli postacsomagok 

ügye 
A CFR ivezérigazgatósága egyébkén 

közölte a pénzügyminisztériummal 
hogy 
a posta igazgatósággal egyetértés- 
ben elhatározta, hogy miszerint az 
öt kilón aluli sulyu postacsoma- 
gokat nem a vasut, hanem a posta- 
hivatalok utján fogják ezentul to- 

vábbitani 
és a posta monopóliumot kap e szolgá. 
ati ágnak megszervezésére és ellátá- választási propaganda-gyülést tart. A 

A Tempo 
A Tempo jelentése szerint a tözsdé- 

ken bizonyos lassu megsziládulás ta- 
pasztalható, ami a Jegybank határozott 
fellépésének tulajdonitható, Ugyancsak 
a Tempo irja: 
Az utóbbi napokban annak hire 
járt, hogy a kormány az állampol- 
gársági felülvizsgálat lezajlásáig 
nem engedné meg zsidóknak az or- 
szág területéről való távozását, hogy 
mint román állampolgárok utle- 
véllel utazhassanak el. Kormány- 
körökből ezt a hiradást megcáfol- 
ják. A kormány egyáltalán nem 

gátolja meg a zsidóknak, hogy 
utlevéllel elhagyják az országot. 

Értesüléseink szerint azonban Ausztria il 
Magyarország még átutazási jelleggel 

sára. 

hiradásal 
sem fogadják most be a zsidókat. Ez a 
hir azonban megerősitést igényel. 

Osztrák-román kereskedelmi 
tárgyalások 

Február elején a kormány tárgyalá- 
sokat kezd egy osztrák küldöttséggel a 
Románia területén fiókokkal rendelkezé 
osztrák cégek kettős megadóztatásának 
elkerülésére. Az egyezményt a többi or- 
szágokkal fennálló hasonló megállapo- 
dások tekintetbe vételével kötik meg. 

Nagy tevékenységet fejtenek ki az 
ellenzéki pártok 

(BUCURESTI.) A nemzeti parászt. 
párt a Mindent a hazáért! párt és a Ro. 
mán Front a központi választási bi- 
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Havasolják, hogy a megyei és községi 
választásokra a jelölési sorrendet igy 
állapitják meg. III. hely Nemzeti pa- 
rasztpárt, IV. Román Front. V. A Min- 
dent a hazáért párt. A kérés a három 
párt közötti megegyezés alapján tör- 
tént. A Tempo ugy tudja, hogy 
Maniu és Codreanu között a vá- 
lasztási egyezmény a legközelebbi 
napokban létrejön. A vaidistáknak 
a Nemzeti parasztpártba való visz- 
szatérésére vonatkozó tárgyalások 
is eléggé előrehaladtak és azokat 
mindkét részről kedvezően fogadják, 

"'sak maga Vaida tanusit még bizonyos 
ellenállást. 
A nemzeti parasztpártnak mára ter- 

rezett vezetőségi ülését bizonytalan 
időre elhalasztották. A Popularul ugy 
udja, hogy Maniu és Vaida kedden 
alálkozni fognak egymással és ez alka- 

lommal sok minden vitás kérdést tisz- 
áznak. A Román Front egyébként cá- 

folja, hogy választási egyezményt kö- 
ött volna a H. csoportbeliek pártjával, 
vagy az agrárpárttal. A Porunca Vre- 
nii viszont azt állitja, hogy a H. cso- 
2ort, a Román Front és Dobrescu pol- 
tári pártja között valóban folynak bi- 
tonyos együttmüködési tárgyalások. 
Ami a három ellenzéki pártnak a 

központi választási bizottsághoz intézett 
beadványát illeti, a jelölési sorrend 
negváltoztatása tekintetében ugy tud- 
ák, hogy a bizottság azt az elvet tenné 
nagáévá, hogy a választási sorrend a 
közigazgatási választásokon ugyanaz 
legyen, mint a törvényhozási választá- 
sokon. 
A liberálisok tegnap szintén nagyje- 

lentőségü megbeszéléseket folytattak 
Dinu Bratianunál és a tanácskozások- 
ban többek között Bratianu György, 
Tatarescu, Franasovici és mások vettek 
vészt. A pártklubban is voltak megbe- 
szélések, amelyekben a tagozati veze- 
ők, továbbá azok a listavezetők vettek 
részt az egész országból, akik egyben 
nem tagozati vezetők is. 

Més mindlig folulk az ádáz 
küzdelem lerüci körül 
(HENDAYE.) (Reuter.) Teruelnél, 

melyet a köztársaságiak szinte a végső 
rőfeszitéssel igyekeznek tartani, még 
nindig tombol a legelkeseredettebb küz 
lelem. Valencia haderői ugyanis teg- 
1ap délelőtt rajtaütés szerü ellentáma- 
lással igyekeztek elveszitett állásaikat 
isszafoglalni és miután ez nem sike- 
ült, háromórás pergőtüz után megis- 
nételték a kisérletet. A nemzetiek sa- 
amancai jelentés szerint ezt is meg- 
hiusitották, 

Erős repülőtevékenység 
(HENDAYE.) (Reuter.) A tiszta, nap- 

ütéses időben erősen megélénkült a 
epülőtevékenység, mely mindkét rész- 
ől több légitámadásban nyilvánult 
neg. 

Madrid állandó ágyutüzben 
(HENDAYE.) (Reuter.) A spanyol fő- 

áros most már több, mint 48 órája 
illandó ágyutüzben áll, ami őriási ká- 
rokat okoz az épületekben. A madridi 
elentések beszámolnak arról, hogy alig 
van ép épület és egész házsorok feküsz 
nek romokban. Igen nagy természete- zottsághoz kérést intéztek, amelyben sen a halálos áldozatok száma is. 



Mi 2. OLDAL 

Válsás 

(GENF.) (Reuter.) A Times diplomá- 

ciai levelezője szerint a 100-ik ülés- 

szakkal szemben eddig megnyilvánult 

érdektelenséget váratlanul viharos ér- 
deklődés váltotta fel. Kiderült ugyanis, 

hogy ezen a jubiláris ülésszakon nem 

kisebb kérdés merült fel, mint az, hogy 

szétbomoljék-e az intézmény, vagy 

együtt maradjon továbbra is, más 

szóval egyszerüen a „lenni, vagy 

nem lenni" felett kell dönteni. 

A nehézségeket a kis államok okozták, 

azok, amelyek eddig Anglia és Francia- 

ország minden kivánságát szó nélkül 

helyeseltek. Ezek voltak Svédország, 

Norvégia, Dánia, Hollandia és Finnor- 

szág, szóval az Oslo-államok. Ezek az 

angol és francia szempontból rendkivül 

értékes szövetségesek azonban most 

megunva a sorozatos kudarcokat és az 

állandó eredménytelenséget 

reformokat egyhanguan a sürgős 
elsősorban is követelik és pedig 

ezekeü 

Tovább bonyolódott a helyzet azáltal, 

hogy Hollandia Belgium, Dánia, Svéd- 

ország, Lengyelorszáé, Kománia és Ju- 

goszlávia Olaszországgal szembeni vi- 

szonyuk „szabályozását", illetve nép- 

szövetségi elismerését sűrgetik és vé- 

gül, hogy 
Miagyarország és Ausztria sürgetik 

a kisebbségi kérdés gyökeres és 

azonnali megoldását. 

A nehézségeket a Times szerint nem is 

ezek a kivánságok okozzák, hanem a 

mögöttük fekvő hátsó gondolat, illetve 

fenyegetés, hogy 

amennyiben ez állandóan hangoz- 

tatott kéréseket, amelyek az utolsó 

ülésszakok folyamán egyre több- 

ször felszintre kerülőek, nem telje- 

sitik, nevezett államok levonják a 

következményeket és egyszerüen 

kilépnek az együttesből. 

Eden és Delbos főtörekvése most az, 

hogy ezeknek a kivánságoknak teljesi- 

tési határidejét meghosszabbitsák és 

pedig anélkül, hogy az elégületlenség 

tüntető. jelleggel megnyilvánulhassék. 

Hogy ez a terv mennyiben sikerül, azt 

a közel jövő fogja megmutatni, de sok 

reményt nem füz ma már senki a si- 

kerhez. Ugyancsak Genfből jelentik, 

hogy a tanács azon határozata, amely 

Magyarországot a pénzügyi ellenőrzés 

alól feloldotta, egyhangu volt. 

Westman svéd megbizott ugyanis 

előadta, hogy Magyarország pénz- 

ügyi helyzetében az utolsó ő év óta 

állandóan javulás tapasztalható. 

Mig ugyanis 1930-31-ben még 120 

millió pengő volt a hiány, addig ez 

1932-33-ban 18 millióra, 1933-34- 

ben 6 millióra csökkent és 1935-36 

és 37-ben már jelentős többlettel 

záródott a költségvetési éve, miért 

is javasolja az ellenőrzés megszün- 

tetését. 

Ezután történt meg az inditvány feletti 

szavazás, amelyet a tanács vita nélkül 

elfogadott. Szintén Genfből közlik, 

hogy tegnap 

Eden és Micescu külügyminiszte- 

7ek között hosszu megbeszélés volt, 

mely kizárólag a romániai zsidóság 

helyzetéről szólott. Erről a megbe- 

szélésről nem adtak ki hivatalos 

jelentést ugyan, de beavatottak 

tudni vélik, hogy Eden felvilágosi- 

tásokat kért a peticióban foglalt 

állitásokra és a való helyzetre v0- 

natkozólag. Svájci lapok megerősi- 

tésre szbruló hirei szerint a kér- 

dést ötös külön bizottság elé utal- 

ják. 

a Népszövcisédei 
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tenek öraziliában - Berün, nóma és Tokló Mözött szo- 

rosábbra füzik a kapcsolatokat - Harmadik napia 
áéuutaz zadul Madridra 

Internálótáborokat létesi- 

Hosszabb eszmecserét folytattak ezután 
a keleti helyzetről 

„loestéti 

Eden, Delbos, Litvinov és Welling- 
ton Koc, de ezekre vonatkozólag 
kijelentették, hogy érdemleges ál- 
láspont elfeglalásáról és közös fel- 
lépés meginditásáról egyelőre nem 
volt szó, mert Anglia és Francia- 
ország be akarják várni a további 

fejleményeket. 
A genfi légkör, amint a Havas iroda is 
közli, általában továbbra is feszültnek 
nevezhető. Dánia kiküldötte ugyanis ki- 
jelentette, hogy az ugynevezett kis, sem 
ljeges államok szilárd elhatározása, 
hogy ezuttal dülőre viszik a reformok 
ügyét és vagy-vagy elé állitják a vál- 
tozásokkal mereven szembehelyezkedő 
Londont és Párist. Arról azonban, hogy 
Franciaország ez ellenzéki magatartás 
miatt 
talán felbontaná a francia-orosz 
katonai szövetséget, szó sincs és az 
nem egyéb, mint egyoldalu elkép- 

zelés. 

Loengyelország is... 

(vARSÓ,) A külügyi költségvetési vi- 
ta során Senbeck, a külügyminiszter 

helyettese, kijelentette, hogy miután a 

lengyel lakosság számára semmiféle ki- 

belőle. 
tenni, mert a Kathreiner-rel készí- 
tett kávé teljesen ártalmatlan és 
segyon olcsól 

vándorlási lehetőség nem áll rendelke- 
zésre, szükség van, hogy az ország a 

legerélyesebben védekezzék a bvándor- 

lás, de főképpen a zsidóbevándorlás el- 
len. A további vita során nemzetvédel. 
mi szempontokból elhatározták, hogy a 

hadfelszerelési költségeket jelentősen 
emelni fogják, 

Diktatura Görögországban 

(LONDON.) A Reuter athéni értesü- 
lése szerint a Metaxas kormány dikta- 
turát akar bevezetni Görögországban és 
pedig a legerélyesebb alakban. A sajtó 
egy része a kérdéssel igen ideges han- 
gon foglalkozik, mig másik része azt 

irja, hogy a belpolitikai helyzet fe- 

szültsége kivételes intézkedéseket tesz 
szükségessé. 

Brazillában Is felállitották a gyültő- 
táboroka?::?:t 

(RIO DE JANEIRO) (Reuter.) Vargas 

Anök rendeletére Minas Geraesben ti- 

Zenhat gyüjtőtábort állítottak fel a nem 
kivánatos baloldali elemek összegyüj- 

tésére. Amint a rendelet hangoztatja, 

elsősorban is a kommunisták kerülnek 

fogságba. Ugyancsak Rio-de J aneiroból 

erélyesen cáfolják azt a hirt, mintha a 

kormányzat engedélyt adott volna a 

szabadköműves páholyok ujboli meg- 

nyitásáraáiá... 

Hirota külügyminiszter szemzációs 
bejelentése 

(TOKIÓ) (Reuter.) A japán felsőház 
tegnapi ülésén Hirota külügyminiszter 

bejelentette, hogy 

Olaszország, Németország és Japán 

között rövid időn belül a kommu- 

nista-ellenes egyezményen messze 

tulmenő megállapodás fog létre- 
jönni. 

A bejelentés világszerte óriási megle- 

petést és különösen Londonban hallat- 

lan izgalmat keltett. Hirota szavaival 

kapcsolatban berlini hivatalos körök 
kijelentették, hogy célját nem ismerik, 

mert Tokió és Berlin között erre vonat 

kozólag megbeszélések nincsenek, sőt 

még kezdeményező diplomáciai lépések 

sem történtek. 

Repülő-kiképző taniolyamokat 

állitott fel Kinában a szovjet 

(TOKIÓ) (Reuter.) A Domei iroda 

biztos értesülése alapján közli, hogy a 

Szovjet Kinában több helyen repülő- 

kiképző tanfolyamokat állitott fel, ahol 

orosz müszaki tisztek vezetése alatt 

fanulja a kinai ifjuság a repülés gya- 

korlati tudományát. 

Moszkva kiüritteti a határvidékeket 

(vVARSÓ) Az Express Poranni hir- 

adása szerint a szovjet rendszeresen 

távolitja el a lakosságot a határmenti 

vidékekről, amelyeket valóságos puszta- 

ságokká akar átalakitani. A határvidé- 

kek lakóit az ország belsejébe telepitik 

és igy teremtenek egy 50 kilométer 

mélységü 75 ezer négyzetkilométer ki- 

terjedésü jórészt kiüritett területi öve- 

zetet, amelyről 22-3 millió ember akar- 
nak az ország belsejébe áttelepitenii 

Ujabb sulyos amerikai-japán 
incidens 

(WASHINGTON.) Nankingban az 
amerikai követség titkárát 

egy japán katona bántalmazta. 
Az ügy miatt Washingtonban erélyes 
diplomáciai fellépésre készül Tokióban 
Ujabb jelentés szerint Rocseveltnek a 
köngfesszushoz intézett felirata értel- 

a nemzetvédelmi kiadásokat jelen- 
tősen emelni fogják. 

Többek között közel 70 uj hadihajót és 
segédhejót épitenek, számos repülőgép 
anyahajót, ezer repülőgépet és a had- 
sereg létszámát emelni akarjákk 

Ujabb 4 milliárd yen hadi- 
költségekre 

(TOKIŐ.) (Reuter.) A japán hadveze- 
tőség azon elhatározása, hogy a had- 
műveleteket tovább folytatja, ugy lát. 
szik, komoly, mert a tegnapi minisz- 

tertanács ujáabb 4 milliárd yen befek- 

tetésre szánta el magát. Ezzel kapcso- 

latban a sajtó egyre hangosabban kö- 

veteli, hogy a külügy egy esetleges dip. 

lomáciai tárgyalás megkezdésekor ezek- 
nek a rendkivül költségeknek megtéri. 

tését hangsulyozza, mert a japán közvé- 

lemény soha nem egyezne bele egy 

olyan japán-kinai békébe, amely nem 

biztositja a kiadások teljes megtéri- 
tését 

Megerősitik a santungi kormányzó 

kivégzésének hirét 

(LONDON.) (Reuter.) Han-Fu-Csu tá. 
bornok kivégzésének hirét most már a 
kinai hivatalos körök is megerősitik 

Eszerint a tábornokot Hankauban a 
hadbiróság Csang-Kai-Sek által jóváha. 
gyott itélete alapján nyilvánosan kivé- 
kezték. í 

Két millió font értékü ezüstpénzt 
szállitották át Elymouthból 
Londonba ; 

(LONDON.) (Reuter.) A „Ranpura 

gőzös értékes rakományát tegnap teljes 

bojkottot. 

és mivel a kanna nagyobb, több 
kávét tudok főzni, mint ezelőtt. E: 
negyon fontos, mert az egészsée- 
ges Kethreiner-ből és a Valódi 
Érenck-ból készített kávé annyira 
tzik, hogy szívesen iszunk többet 

Azt nyugodtan meg lehet 

é 

legnagyobb tétel volt az a pénzk 
mény, amely 2 millió font értéket 
visel és amelyet egy detektivekkel é: 
katonákkal megrakott különvonat vi 
a kikötőből az angol fővárosba- 

Konocye szerint hiba volt Suyets 
nyilatkozatát közzétennn 

(TOKIÓ) (Reuter.) A japán felsőház 
legutóbbi ülésén szóvátették Sugetsugu 
tengernagy belügyminiszter ismeretes 
nyilatkozatát, mely a kifogást té ó- 
nokok szerint a legnagyobb ellenszen- 
vet váltotta ki Japán iránt. Konoy 
herceg szerint a nyilatkozat közzététel 
a „Kalzo" lap által valóban a legna- 
gyobb „hadműveleti" hiba volt és ezért 
a kormány gondoskodni fog arról, hogy 
ilyesmi a jövőben meg ne történhessék. 

Gazdasági bojkottot kövi 
Labour Party 

(LONDON) (Reuter.) Az angol mun. 
káspárt egy csoportja felkereste Cham- 
beriain miniszterelnököt és kérte, hogy 
mondják ki a japán-ellenes gazdasági 

A miniszterelnök a kérést 
visszautasította.. 

Kiáltvány a hadsereghez 

(TOKIÓ) (Reuter.) A japán, külügy 
miniszter kiáltványban figyelmeztette a 
hadsereget az elkövetkező n 

A háborut - hangzott a kiáltván: 
- a ránk kényszeritett viszonyok 
miatt tovább kell folytatni: 
pán nemzet számit kipróbált ha 

seregének haláltmegvető hüségé 
és áldozatkészségére, mert csak en- 
nek árán lehet kivivni a végső 
győzelmet és a becsületes békét 

Ázsiában 
Százötven nehéz bombavetőt h 
zett üzembe a szovjet Kináb 

(TOKIÓ.) (Reuter.) A Domei távirati 
iroda közli, hogy a szovjet eddig bet 
igazolhatólag 150 nehéz bombavető re- 
pülőgépet helyezett üzembe Kinában, 
amelyből azonban a japán vadászgépek 
és légelháritók eddig hetvenet lelőttek. 

Megélénkültek a küzdelmek a 
Tientsin-Fukau szakaszon 

(PEKING.) (Reuter.) Több napi pihe- 
nő és átcsoportositás után a Tientsin- 
Fukau szakaszon ismét megélénkültek a 
harcok, mert a japán haderők ezen a 
szárnyon ismét offenzivába lendültek. 

Kialakult a portyarendszer a sárga 

harctereken .. 

(PEKING) (Reuter.) A kinai had rők 

Csang-Kai-Sek rendeletére áttértek az 
ugynevezett portyarendszerre, a ely 

abból áll, hogy kisebb, maximum 1500 
emberből álló osztagok zavarják állan- 

dóan és rajtaütésszerüű támadásaikkal a 

japán csapatokat, Ez a módszer a tech- 
nikailag nagy fölényben lévő japánok 

egészében átszállitották Londonbaa. A ellen állitólag kitünően bevált 
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Dcák ferenc 
Ezelőtt 62 esztendővel, 1876 január 

28-án este háromnegyed 11 órakor huny 
ta,le örök álomra szemeit Deák Ferenc, 
az osztrák-magyar kiegyezés megalkotó. 
ja. Az a kibékülés, amelyet ő létrehozot! 
Ausztria és Magyarország között, két. 
ségtelenül uj korszakot jelentett mind- 
két ország életében. Deák Ferencet egés2 
élete, természete, türelmes és megérti 
egyénisége egyformán a békités szolgá 
latára készitették fel. Halálának 62-ik 
évfordulója alkalmával hálás köteles- 
ségünk megemlékezni magyar népünk 
eme nagy vezetőjéről, aki igazán a bé- 
két, a békességet szolgálta. 
Deák Ferenc i803 október 17-én szü- 

letett a zalamegyei Söjtör községben 
Családja régi magyar köznemesi család 
volt, amelynek őse Deák Mihály, kato- 
nai érdemekért kapta nemcsi oklevelét 
1665-ben Lipót királytól. A kis Deák 
Ferenc tehát a mult század magyar köz- 
nemesi társadalmában nőtt fel. A ma- 
gyarságnak ez a rétege mindig különös 
érdeklődést tanusitott a jog, a törvények 
iránt. Ezért érthető, ha a már kiskorá- 
ban árvaságra jutott Deákot rokonai a 
jogi pályára szánták. Igy végezte el a 
er jogakadémiát, hol négy évig ta- 
nult. De nem akart ügyvéd lenni. In- 
kább gazdálkodással foglalkozott, majd 
pedig megyei hivatalnok lett. Hire, te. 
kintélye folyton növekedett. 1833-ban 
már országgyülési képviselőnek válasz- 
tották. Ettől kezdve egyike volt a leg- 
kitünöbb magyar jogászoknak. Sohasem 
cselekedett olyasmit, amit jogtalannak 
vagy igazságtalanságnak tartott. 1843. 

1 megyéjének nemessége durva kor- 
tesfogásokkal küzdött a választáson 
Deák megválasztása érdekében. Mikor 
aztán a választás tényleg az ő javárz 
dőlt el, Deák visszautasitotta az ered- 
ményt és nem volt hajlandó elvállalni 
a képviselőséget. Később sem tért le az 
igazság és jog utjáról. Mikor 1848-ber 
ugy látta, hogy a magyarság az osztrá- 
koök elleni küzdelemben letér a jog utjá. 
ról, visszavonult a politikától. A sza- 
badságharc második felében és az osz- 
trák elnyomatás idejében kehidai birto. 
kán gazdálkodott. Csak akkor tért visz. 
sza a politikai életbe, amikor a kibéki- 
tés pillanatát elérkezettnek látta. 
A kibékitésre az osztrákoknak is, 

magyaroknak is egyformán szükségük 
volt. Az 1848 49-es szabadságharcot 
ugyanis az osztrákok orosz segitségge' 
leverték s azután minden eszközt fel. 
használtak a magyarok megtörésére és 
elnémetesítésére. A hivatalokba min- 
denütt németeket és cseheket ültettek 
A magyarság vezetőit bebörtönözték, 
vagy számkivetésre itélték. A szabad- 
ságharc irányitóit halálra itélték és ki- 
végezték. A magyar müvelődési moz- 
galmakat eltiltották. A magyar ujságo. 
kat ellenőriztették. A magyarságot igye- 
keztek gazdaságilag tönkretenni. 
Ezt a politikát majdnem 20 évig foly- 
tatták a magyarsággal szemben. De be 
kellett látniok, hogy nem vezet célhoz 
Az elnyomott magyar nép nyiltan nem 
tudott ellenállani, de semmiben sem se. 
sitstté az osztrák államot. Ausztria pe- 
ig nagy nehézségekkel küzdött. Tarto- 

mányait elszedték, a háborukban pedig 
seregeit megverték. Az osztrák császár 
akkor belátta, hogy érdeke a magyar- 
sággal való kibékülés. Igy remélhette 
birodalmának belső megerősödését 
Ezért vette szivesen Deák Ferenc békitő 
munkáját A kibékülés 1867-ben meg 
is történt. Ausztria és Magyarország ki. 
békültek és egymással perszonál-unió- 
ban egyesültek. Igy tehát az osztrák csá 
szár egyuttal magyar király is lett s 
igy került sor 1867-ben I. Ferenc József 
magyar királlyá való koronázására. 
A két népnek: az osztrákoknak és ma. 

gyaroknak kibékülése mindkettőnek 
nagy erőgyarapodást jelentett. Hogy 
aztán később ez a kibékülés nem járt! 
azokkal az előnyökkel, amelyeket várni 
lehetett, az elsősorban Deák Ferenc ko- 
rai halálának tulajdonitható. Ha tovább 
élt volna, az osztrák-magyar viszony 
egészen máskép alakult volna. 
Ö volt korának legtisztább jellemü 

politikusa. Mikor a magyar nemzet a 
kiegyezésért nemzeti adományt akart 
neki megszavazni, Deák ezt az eszmét 

Jóestét! 
.................. 

877 euermeket oltott be vörheny 
egészségügyi ellen a város 

hivatala 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A város egész. 

ségügyi hivatala a napokban elrendelte 
a két évet betöltött gyermekek vörheny 
ellen való beoltását. 
A védőoltások első része kedden és 
szerdán folyt le a városháza tanács- 

termében. 
Az öreg városháza sok vihart átélt fa- 
lai nem láttak annyi sirást, mint ezeken 
a napokon. 
A város minden részéből 877 gyer- 

mek vonult fel, 
szülőik kiséretében és amikor átlépték 
1 komor tanácsterem küszöbét, az apró 
zája, mint egy adott jelre, sirásra gör- 
bült és egymást tullicitálva adtak han- 
z0t nem tetszésüknek. Amikor azonban 

Állami kezelésbe kerül a feloszlatott 
Llovd Társulat 22 millió 
leles vagyona : 

temesvári 

(TIMISOARA-TEMESVÁR.) A Bán. 
ság fővárosában több, mint hetven évvel 
szelőtt alakult meg a Lloyd Társulat 
amelyet annak idejen kereskedők és ipa 
tosok létesitettek szakmai érdekik vé- 
delmére, a kari együttérzés ápolására 
és a kereskedelmi forgalom elősegitése 
érdekében. A nemes célkitüzésre való 
tekintettel 
Temesvár akkori polgármestere a 
Lleyd Társulat részére ingyen tel- 

ket adományozott, 
amelyen a város kozpontjában fel is épi. 
tették a modern Lloyd-palotát. Néhány 
évvel ezelőtt - mint megirtuk - moz. 
zalom indult meg, amely kifogásolta, 
hogy 
a Lloyd Társulat eltér müködésé- 

nek eredeti irányvonalaitól 
és különösen a Llyod Társulat kebelé- 
ben müködő választott brióság tevékeny 
"égét kifogásolták. Az ipar és kereske- 
delemügyi minisztérium éppen ezért hi. 
vatalos uton arra kérte a temesvári tör. 

megtörtént az oltási művelet, még nagy 
könnycseppek csillogtak a szemekben, 
de az arcok már mosolyogtak, Az ap- 
róságok diadalmasan kiállották az első 
csatát. 
A második oltás február 15-én és 
16-án, a harmadik pedig március 

1-2. napjain lesz. 
A főorvosi hivatal kéri a szülőket 

hogy akik nem tettek eleget a felhivás- 
nak s az első oltásra nem vitték el gyer- 
mekeiket, hogy 

feltétlenül jelentkezzenek a követ- 
kező oltási napokon, 

tekintve, hogy az egészségügyi törvény 
szigoru büntetéseket ir elő a hanyag 
szülőkkel szemben, 

venyszéket, hogy 
semmisitse meg a Lloyd Társulat 
évtizedek óta élvezett jogi szemé- 
lyiségét, vagyonát pedig nyilvánitsa 

állami tulajdonnak. 
A temesvári törvényszék a lefolytatott 
vizsgálat alapján meg is fosztotta a 
Llyod Társulatot jogi személyiségétől 
és elrendelte a Llyod Társulat feloszla. 
tását. Felszámolónak dr. Cornel Grofso- 
reanu, dr. Ion Dobosan volt temesvári 
polgármestereket nevezték ki, akik több 
mint három hónapi munka után most 
befejezték a felszámolási eljárást, mely. 
nek során 

a Lloyd Társulat vagyonát 22 mil- 
lió lejre értékelték. Ez a vagyonál- 
lomány most a román állam tulaj- 

donába megy át. 
Az ipar és kereskedelemügyi miniszté- 
rium még nem döntött, hogy milyen köz 
célokra használja fel a temesvári Lloyd 
Társulat állami tulajdonba átment va- 
gyonállományát. ; 

szülctés, halálozás 
terén a maguarsás 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Dr. Vlad Pet. 

re városi főorvos egészségügyi közlö- 
nyének januári számában Kolozsvá 
város multév szeptemberhavi népmoz- 
zalmi adatairól kapunk - kissé meg- 
késve - bő ismertetést. A lap megálla 
pitásai szerint 
a városnak szeptember 

103.755 lakosa volt. 
Ebben az őszi hónappan 74 lélekkel 
szaporodott a lakosság lélekszáma, 
amennyiben 

85 halálesettel szemben a születé- 
sek száma 159 volt. 

elsején 

A halálozások rendjén 9 volt egyéven 
aluli gyermek. Házasságot szép számmal] 
kötöttek: 
174 pár lépett a „tisztességes" em- 

berek sorába. 

„Italott" nevében irt 
leplezték le a sulycs természetü visszaélések vád- 
jával letartóztatott őrmestert 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A nagyváradi 
hadkiegészitő őrmestere, Herman loan 
állott ma a helyi katonai törvényszék 
vádtanácsa előtt. Az ügyész főbenjáró 
ünben, vesztegetés elfogadásával vá- 
lolta az őrmestert és kérte a törvény- 
széktől, hogy erősitse meg letartóztatá- 
sát. A tárgyalás folyamán kiderült. 
109y a megtévedt őrmester több társá- 

és házasságkötés 
vezet Kolozsváron 

16 pár pedig „megelégelte" a tisztessé- 
zet: elvált. 
Érdekes képet mutat az adatok nem- 

zetiségi megoldása, Születések terén a 
magyarság tartja a vezető helyet, szint. 
ugy a halálozások és házasságkötések 
terén is. A magyarok adatai: 
meghalt 49, született 72, házasságot 

kötött 39. 
A románoké: 

született: 63, meghalt: 30, házassá- 
got kötött 28. 

A vegyesházasságok száma az előző hó- 
napokkal szemben visszaesést mutat. 
Mindössze 2 román férfi választott 

magyar nőt élettársul, 
viszont 3 magyar lépett frigyre rcmán 
leánnyal. 

- 

névtelen levéllel 

val egyetértve a katonai könyvecskék 
láttamoztatása alkalmával 50 és 60 le. 
jeket fogadott el a felektől, akik fő- 
képpen a város munkásságának sorábó 
kerültek ki s akik azért áldoztak arra 
hogy könyvecskéiket gyorsan és akadály 
mentesen megkapják. Mivel a katona 
könyvecskék láttamozása ingyenes, az 
ottani hadtestparancsnokság 

elháborodással utasitotta vissza. 1873. 
tól betegeskedett és az országgyülésen 
sem jelent meg. Emiatt még képviselői 
napidiját sem vette fel. Ferencz Jórzef 
az akkori uralkodó egyszer megkérdezte 
tőle: van-e valami kivánsága? A felelet 
ez volt: „Szeretném, ha Őfelsége halá- 

loem után ezt mondhatná rólam: Deál 
Ferenc becsületes ember volt." A nag 
magyar államférfi kivánsága teljesült 
mert senkit sem illetett meg jobban ná. 
lánál a „becsületes" jelző. 

(B. S. 

a. OLDAL 

egy névtelen levél alapján - 
amelynek érdekessége az, hogy azt 
egy halott nevében irták és a fel- 
adó cimeként az őrmester cimét 
jelölték meg - megindult a vizs- 
gálat az őrmester ügyében, akit a 
levél által állitott vádakban rész- 

ben bünösnek is találtak. 
Kolozsvárra hozták és ma került sor 
urra, hogy megerősitsék letartóztatását. 
A tárgyalás folyamán a vádlott ügy- 
védje az őrmester egészségi helyzetére 
való tekintettel szabadlábrahelyezését 
kérte és azon a véleményen volt, hogy 
a feljelentés csupán bosszu müve. 
A tárgyalás érdekessége Negulescu 

igyész beszéde volt, aki az őrmester 
ogvatartását és letartóztatásának meg. 
erősitését kérte azzal az indokkal, hogy 
a vesztegetések ügyében Nagyvára- 
don még folyik a vizsgálat és a je- 
lek szerint abban az őrmesternek 
több felettese is érdekelve van. 
Ezért szükségtelennek, sőt a vizs- 
gálat lefolytatására nézve egyene- 
sen veszélyesnek tartja az örmester 

szabadlábrahelyezését. 
Az ügyben egyébként - fejezte be be- 
szédét az ügyész - a napokban a ka- 
"onai törvényszék tagjaiból alakult 
izsgáló bizottság száll ki Nagyváradra, 
ogy tüzetes vizsgálatot folytasson le. 
A törvényszék Negulescu ügyész ál- 

áspontját fogadta el és megerősitette a 
esztegetéssel vádolt őrmester letartóz- 
atását. 

Gról Bethlen Györév 
ma beszámol Gosa minisz 

terelnökkel folutatoti 
fanácskozásalról a Masuar 
Párt clinöki tanácsának 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A Magyar 

Párt országos elnöki tanácsa ma dél- 
lőtt dr. gróf Bethlen György elnök- 
ésével összeült, hogy határozzon a kö- 
elgő községi, megyei és parlamenti vá- 
lasztásokon követendő magatartás kér- 
lésében. Az elnöki tanács foglalkozik 
"zután a magyarság időszerü kérdései- 
el, majd gróf Bethlen elnök ad beszá- 
molót Goga miniszterelnökkel a napok- 
ban folytatott nagyjelentőségü tárgya- 
ásairól. 
A tanácskozásokról előreláthatólag 

sak a késő délutáni órákban adnak ki 
hivatalos tájékoztatót. 

Elhalasztotta a tárgyalási 
a katonai förvenyszék 

a szolgálati nonyassággal 
vádolt kapliány ügyében 
(CLUJ-KOLOZSVÁR,) A helyi kato- 

nai törvényszék ma tüzte ki tárgyalásra 
Damian Grigore a nagyváradi 51-es 
gyalogezred volt kapitányának ügyét, 
akit szolgálati hanyagság miatt állitot- 
tak a biróság elé a felettesei. A vádirat 
szerint a kapitány a gondjaira bizott 
század felszerelési raktárának átadása 
alkalmával meglehetősen nagy hiányok- 
ról nem tudott elszámolni. Damian Gri. 
gore azzal védekezett, hogy ő is hiány- 
ayal vette át a raktárt, viszont a vádirat 
uzzal vádolja, hogy a hiányzó felszerelé. 
seket eladta. Mivel a tárgyaláson a 
ádlott legfőbb mentőtanuja nem jelent 
meg, a biróság elhalasztotta a tárgya- 
lást. 
vvvvv 

folunak a tárgyalások 
a cuhor árának leszálli- 

tásáról 
(BUCURESTI) Az ipar és kereskede. 

lemögyi minisztérium nevében Gigurtu 
niniszter elnökletével folytatta tanács- 
kozásait az a bizottság, amelyet meg- 
iztak, hogy a romániai cukorgyá- 
ak képviselőivel közös egyetértésben 
keresse és találja meg azokat a módo- 
atokat, amelyek mellett elsősorban a 
alusi lakosság részére a cukor ára le. 
zállitható, olcsóbbiható volna. A folya. 
natban levő tárgyalások kedvezően ha- 
adnak előre, a cukorgyárak képviselői 
hajlandóságot mutatnak a cukor árá- 
nak leszállitására. A leszállitás mérté- 
két éstaz 1j cukorárakat közös egyetér- 

es 

téssel fogják megállapitani. 



.
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4. OLDAL 

Gyomorégés, évomor-, 
mólj-, epedörcsök 

ideges gyomorbajok, álmatlanság, szé- 
dülés, emésztési zavarokkal járó fejfá- 
jás, hányingernél a világhirü amerikai 
Gastro D. gyógyszerrel elért eredménye 
ket a bécsi Rockefeller intézetben (Chil. 
dis Spital) végzett hosszu kisérletek 
után a Wiener Mediziniscéche Wochen- 

sehrift hosszu cikkekben méltatja. 

Gastro D. kapható gyógyszertárakban. 
drogériákban, vagy postán megrendel. 
hető 135 lej utánvét mellett Császár 
E. gyógyszertárában, Bucuresti, Calea 
Victoriei 124. 
vvvvvvv 

84tü a vádloli évomrában 

(BUDAPEST.) Vitéz Vass Lajos bün- 

tetőtörvényszéki egyesbiró most tárgyal 

ta Bob Tibor kifutó bünügyét, akit az 

ügyészség lopással vádolt meg, mert né- 

hány nappal ezelőtt a Rottenbiller uc- 

cában egy kerékpárt ellopott. A vádlott 

igy védekezett: 

- Nemrég voltam vádlott egy másik 

biró urnál, aki azonban felmentett. A 
foloncházba vittek, eljárás indult elle- 

nem és tiz hónapra internálni akartak 

Nagyon féltem és öngyilkosságot kisérel 

tem meg: 

nyolvannégy tüt nyeltem. 

A kórházban megröntgeneztek, de al- 

kalmas pillanatban megszöktem onnan. 

Elhatároztam, hogy csinálok valamit, 

nehogy visszavigyenek a toloncházba 

Ezért loptam el a kerékpárt. Inkább a 

börtönt, mint a toloncházat, 

- Hát hogy lehet az, hogy maga tük- 
kel a gyomrában járkál? - kérdezte a 

biró. 

- Néha apró, szuró fájdalmakat ér- 

zek, de különben semmi bajona sin- 

csen. 

- felelte a vádlott. 
Atörvényszék végül is lopás vétségé- 

ben mondta ki bünösnek és ezért négy- 

hónapi fogházra itélte el. Az itélet jog- 

erős 

vevvvvevvvvvyvv 

Egő tüzhelybe duéla Dün- 
tetésből kisila kezét 
a Mesuciien apa 

(NYIREGYHAZA,) Példátlan kegyet. 

lenséggel elkövetett sulyos testisértés 

vádjával állott Munkácsi Béla 25 éves 

munkás a biróság előtt. A vádirat sze- 

rint ugyanis Munkácsi hároméves kisfia 

öngyujtóval játszott, ami az apát any- 

nyira felbosszantotta, hogy vad dühében 

összekötözte a gyerek kezeit, a sikoltozó 

kisfiut a lobogó tüzhelyhez vonszolta és 

két kis kezét beletette a tüzbe. A kis 

Munkácsi Béla pokoli fájdalmakkal járó 

égési seheket szenvedett s jobb kezefeje 

annyira összeégett, hogy egész életére 

nyomorék marad. 
Ezt az ügyet tárgyalta Rácz István 

büntető egyesbiró, aki előtt a vádlott 

De is ismerte tettét. Ennek ellenére ki- 

jelentette, hogy nem érzi magát bünös- 

nek s „csak szülői kötelességét teljesitet 

te a vásott gyermekkel szemben. 

Ezután a kisgyermek édesanyjának 

kihallgatására került volna a sor, az 

anya azonban nem volt hajlandó tanu- 

vallomást tenni. 

Dr. Imecsialvy Jenő ügyész vádbe- 

szédében megáliapitotta, hogy az igaz- 

ságszolgáltatásban szinte párját rikitó 

esettel áll a biróság szemben, mert egy 

rendes idegzetü huszonötéves apa ha- 

sonló kegyetlenséggel még aligha bün- 

tette gyermekét. A biróság végül is Mun 

kácsi Bélát bünösnek mondotta ki és 

háromhavi fogházbüntetésre itélte. 

Az ügyész az itélet sulyosbitásáért fe. 

lebbezett s igy a kegyetlen apa ügyével 

még a felső biróságok is foglalkozni 

fognak. 
vvvv 7νVV 

Megnyilt Bay Girolamo olasz vivó- 

mestetr iskolája. A Jorga ucca 3. szám
 alatt 

(Generala palota) nemrég nyilt meg a 
ki- 

tünő olasz vivómester, Bay Girolamo vivó
- 

és tornaiskolája. Külön gyermekcsoport: 

vivás és svéd torna. Hölgyeknek külön 

kurzus. Beiratkozni lehet ugyanott kedd, 

csütörtök és szombati napokon délután 4- 

„ldestét! öp 

nt a nemzeti balnoksás tavaszi 
müsora 

Csak az clső csoport sorsolását hozták nullvá- 
nossasra edelé 

(BUCURESTI) A labdarugó szövetség 
intéző hizottsága tegnapesti ülésén megej- 
tette a nemzeti bajnokság tavaszi forduló- 

jának sorsolását. Érthetetlen okokból azon- 
ban csak az első csoport párositását hoz- 

ték nyilvánosságra. Az eredményt itt ad- 

juk: 
Február 27-én: Bukarestben: Unirea Tri- 

color-Rapid; Aradon: AMTE-Jiul; Te- 
mesváron: Kinizsi-Dacia Unirea; Szat- 
máron: Olimpia -NAC; Nagybányán: Phö- 
nix-Victoria, 
Március 6-án: Bukarestben: Unirea Tri- 

color-Jiul Szatmáron: Olimpia-Victoria; 
Temesváron: Kinizsi-AMTE; Brailában: 
Dacia Unirea-NAC. 
Március 13-án: Nagyváradon: NAC- 

Tiul; Aradon: AMTE-Rapid; Temesváron: 
Kinizsi-Victoria;, Brailában: Dacia Uni- 
rea-Unirea Tricolor; Szatmáron: Olimpia 
-Phönix. 
Március 20-án: Bukarestben: Rapid- 

Kinizsi; Kolozsváron: Victoria -AMTE, 
Nagyváradon: NAC-Unirea Tricolor; 
Brallában: Dacia Unirea-Olimpia; Petro- 

zsényban: Jiul-Phönix. 

Április 3-án: Bukarestben: Unirea Tri- 
color-Victoria; Nagyváradon: AMTE- 
NAC; Nagybányán: Phönix-Dacia Uni- 

rea; Szatmáron: Olimpia-Kinizsi; Petro- 

zsényban: Jiul-Rapid. 
Április 16-én: Bukarestben: Rapid- 

NAC, Kolozsváron: Victoria-Dacia Uni- 

rea; Temesváron; Kinizsi -Unirea Trico- 

lor; Nagybányán: Phönix-AMTE, Szat- 

máron: Olimpia-Jiul. 

Április 17-én: Bukarestben: Unirea Tri- 
color-AMTE; Nagyváradon: NAC-Victo- 

ria; Szatmáron: Olimpia-Rapid; Brailá- 

ban: Dacia Unirea-Jiull 
Aprilis 23-án: Bukarestben: Unirea Tri- 

color-Olimpia; Kolozsváron: Victoria- 

Rapid; Brailában: Dacia Unirea-AMTE. 

Május 10-én: Bukarestben: Rapid- 

Dacia Unirea, Nagyváradon: NAC-Kinizsi. 

Aradon: AMTE-Olimpia, Petrozsényban: 

Jiul-Victoria, Nagybányán: Phönix-Uni- 
rea Tricolor. 
Május 15-én: Petrozsényban: Jiul-Ki- 

nizsi; Nagyváradon: NAC-Phönix 

-- lha 

Meglepetés az asztali temvisz VB-on: 

Bellák, a favorit 

(LONDON) Az asztali teniszvilágbajnok-
 

ság férfi egyes versenyeinek nagy mieg- 

lepetése az, hogy a faveoritnak tartott m
a- 

gyar Bellák 13:21, 19:21, 21:18, 19, 13 arány- 

an vereséget szenvedett Mc Clure
 angol 

rersenyzőtől és ezzel kiecsett a további 

tüzdelmaekből. A késő esti órákba
n még a 

következő mérközéseket játszották le: Ba
r- 

658.680 ember nézte végig az Angol 

Kupa multheti fordulójának 16 mérkőzé- 

sét. A tiszta bevétel 45.622 
font, vagyis 

45.622.000 lej. 
Spakow, a hires román ökölvivó am

eri- 

kai portyára megy. Ennek során
 a leg- 

jobb versenyzőkkel méri össze erejét. 

Létrejött a fuzió a craiovai Rovine Gr
i- 

vita és a Craiu lovan csapatai között. A 

két csapat a jövőben FC Craiova n
éven 

fog müködni, 
És.000 néző befogadására kibővitik a pá-

 

risi olimpiai stadjont a labdarugóbajnok- 

ság döntőjére. 

Román kupa-győztes a KK-ban? A 

Román Kupa intéző-bizottsága tegnap es-
 

te ülést tartott, amelyen kijelölte a ku
pa 

dátralevő fordulóinak időpontjait. A nyol-
 

as elődöntő: március 25-én és 27-én, a 

középdöntő: május 1-én és junius 12-én, 

a döntő junius 19-én lesz. A bizottság egy-
 

ben ugy határozott, kérni fogja a labda- 

Sársaság 
0 Az Erdélyi Kárpát Egyesület 1938

. ja- 

nuár 29-én a Katolikus Kör összes 
helyisé- 

geiben zártkörü turistabált rendez.
 A mu- 

latság tiszta jövedelme a bükki és tordai 

EKE-menedékházak berendezéséne
k költ- 

ségeit szolgálja. Kezdete este 9 ór
akor. Sze- 

mélyjegy Bbélyeggel együtt 50, diá
kjegy bé- 

lyeggel együtt 30 lej 

0 A helyi cipész és csizmadia 
szindikátus 

tolyó hó 30-án délelőtt 10 óra
kor rendes 

évi beszámoló közgyülést tart a 
volt Ipar- 

estület helyiségében, P. Carolina
 5. szám. 

Ezuton tisztelettel felkéri a szindikátusi 

tagokat, hogy vegyenek részt a gyülésen 

Kellő számu tag hiányában a g
yülést feb- 

tuár 6-án tartják meg a megje
lent tagok 

számára való tekintet nélkül. A
 vezetőség 

0 A KMSC labdarugó szak
osztálya ja- 

nuár 29-én, szombaton este 
9 órai kezdet- 

tel társasvacsorát rendez a 
Moderne kert- 

helyiségben, Regele Carol II. 12. sz. alatt 

melyre vendégeket is szivesen
 lát a szak- 

osztály vezetősége. Egy terit
ék 22 lej. 

0 A skót egyház Regalá 21. 
sz. tart va- 

sárnap, 30-án angol nyelvü is
tentiszteletet 

délután 8 órakor. Rev. Tb. J. 
Coulter. 

dapée 

e 
0 Tudományos gyülés. Az Erdélyi Mu-

 

kiesett a további 
küzdelembő 

na magyar-Bedoc francia 21:13, 14, 7 

Barna-Marshal angol 21:14. 15, 5. Soós 
magyar-Rosen angol 21:18, 14. 18, Házi 
magyar-Helal egyiptomi 21:18, 18, 12, 
Boros magyar-Grimes amerikai 13:21, 

21:19, 14:21, 21:17, 28:26. . 

A férfi csapat világbajnoki döntőjét hét- 
főre halasztották. 

cugószövetséget, hogy a Román Kupa 

győztesét osztályozza a Középeurópai Ku- 

pába. 

Milliós csatársor. A Daily Mail szerint 

hét angol játékos éri el a 10.000 fontos (10 

millió lej) értékhatárt. Ezek: Drake, Steele, 

Mec. Culloch, Westwood, Bryn Jones, 

Bastin és Mattews. 

Kamatozik a magyarok elleni győzelem: 

Angliában szivesen vennék, ha az angol 

főváros legközelebb Portugália válogatott 

csapatát látná vendégül. 

Gyertyaszentelő Boldogasszony napján 

tutják le Románia gyorskorcsolyázó baj- 

nokságait. Az enyhére fordult időjárás 

következtében a vasárnapra tervezett or- 

szágos gyorskorcsolyázó bajnokságokat el 

kellett halasztani. Amennyiben az idő 

kedvezőre fordul, a nagy érdeklődéssel 

várt bajnokságot Gyertyaszentelő Boldog- 

asszony napján, szerdán futják le. 

zeum Egyesület Orvostudományi Szak- 

osztálya január hó 31-én, hétfőn este 9 

őrakor a ret. leánygimnázium (Str. Br
a- 

danu 26)) fizika-termében (II. emelet) 

tartja VIII. tudományos ü sét. Napirend 

1. Elnöki megnyitó. 2. Dr. Parádi Kálmán 

Az allergiás megbetegedésekről. (Vetitet! 

képekkel) 3. Dr. Kelemen László: Az 

electrocardiographia alapfogalmai. (Soro- 

zatos előadás II-ik része). 

0 A cluji zsidóiparosok aggmenháza 

javára a Regal Bar igazgatósága f, hó 30- 

in, vasárnap délután 4 órai kezdettel mü- 

jorral egybekötött tea-délutánt rendez 

Kérik a város társadalmát, hogy ezen a 

jótékonycélu rendezvényen minél nagyobb 

számban megjelenni sziveskedjék. 

0 A helyi Katolikus Kör hagyományos 

arsangi estélye. A Katolikus Kör, mint 

minden évben, ugy az idén is megrendezi 

nagyszabásu farsangi háziestélyét, melyet 

tfolyó évi február 26-án, a farsang utolsé 

szombatján tart meg a Kör Kogálniceanu 

7. szám alatt levő összes helyiségeiben. Az 

előkészületek már javában folynak és a 

tendezőség mindent elkövet, hogy a Kör 

lezen farsangi mulatságán résztvevő tagjai 

és kedves vendégeik a legvidámabb han- 

gulatban mondjanak bucsut az idei far- 

sangi mulatozásnak. 

a következő értesitést adta ki. 
26-án, szombaton az Iparkamara (Albina) 
összes termeiben 
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0 Az Arvaleánynevelő Otthon vezetősége 

5 megrendezi a szokásos 
álarcos, jelmezes bálját. A jelmez és álarc 
nem kötelező. A bál egy nagy vásár ke- 
retében lesz. Máris óriási érdeklődés nyil- 
vánul meg, visszaemlékezve a mindig nagy 
sikerü árvaházi jelmezbálakra. A részle- 
tekre még visszatérünk. 

0 Az Erdélyi Zsidó Arvagondozó Atréte- 
gező Intézet közleménye. Az Erdélyi Zsidó 
AÁrvagondozó Átrétegező Intézet kultur- 
munkája gyönyörü eredményeket mutat 
fel. Mind nagyobb és nagyobb kört vonz 
tudományos előadásaira. Városunk szelle- 
mi kapacitásai tudásuk javát, gazdag ta- 
pasztaiataikat, populáris formában közve- 
ütik a zsidó társadalom minden rétegéből 
rekrutálódott közönségnek. Az előadás-so- 
rozat keretében folyó hó 30-án, vasárnabp 
délután 5 órai kezdettel dr. Becski Irén fog 
A gyermeki félelem" cimmel előadást 
tartani az Érdélyi Zsidó Árvagondozó Át- 
rétegező Intézetének Páris 38. sz. alatti he- 
iyiségében. Az előadás vázlata: 1. Ösztön-e 
a félelm? (A két főösztön: a létfentartási 
és fajfentartási) 2. Érintkezésben van-e a 
télelem az intelligenciával? 3. Félelem a 
láthatatlantól. 4. Félelem a reális dolgektól 
a képzelés által. (Kéményseprőtől, katoná- 
tól és állattól stb.) 5. Félelem az Istentől 
és a haláltól. 6. A félelem ellentéte; a bá- 
torság. Az előadó kiváló szakképzettsége, 
a téma érdekessége előreláthatólag nagy 
közönséget fog vonzani. Ezért kérjük a kö 
zönséget pontos időben megjelenni. Belép- 
tidij nincs. 

Bevezetett 
férfi szabóság teljes berendezés- 
sel átadó. Str. Reg. Maria 4. sz 

Susmann. 

Rádió 
Január 30. VASÁRNAP. 

Bucuresti. 7.30: Torna, vidám zene, 
hanglemezek, orvosi tanácsadó, szakelőadá 
50k, hirek. 9.55: Istentisztelet. 13: Hirek. 
13.10: Dinicu zenekar. 14.10: Hirek. 15: 
Előadás. 18: Katona zene. 19: Előadás. 
19.15: Tánclemezek. 20: Felolvasás. 20.30: 
Hangjáték, 22. Hirek. 22.10: Rádiózenekar. 
22,.30: Sportelőadás. 
Budapest 7. 10.30: Hirek, 11: Egyházi 

ének. 12: Evangélikus istentisztelet. 13.30: 
Szimfónikus zenekar. 14.05: Előadás. 15: 
Hanglemezek. 16: Előadás. 16.45: Szalon- 
zene, 17.30: Előadás, 18: Cigányzene, 18.50: 
Előadás. 19.15: Dalok zongora kisérettlel. 
19.45 Csevegés. 20.15: Jazz hármas. 20.50: 
Sporteredmények. 21: Vigjáték. 22.30: Hi- 
rek. 22.55: Ökölvivók döntő mérkőzése. 
23.40: Katona zene. 24.30: Zongora ver- 
seny. 1.05: Hirek. 

Január 31. HETFŐ. 
Bucuresti. 6.30: Torna, vidám zene, hang- 

lemezek, orvosi tanácsadó, ry 
hirek. 13: Hirek. 13.10: Lemezek. 14.10: Hi- 
rek. 15: Előadás. 17: Felolvasás. 18.17: Le- 
mezek. 19: Előadás. Lemezek. 20.05: Rádió 
zenekar. 21.20: Felolvasás. 21.35: Serbescuü 
zongora müvésznő játéka. 22.10: Maruja 
énekes. 22.30: Hirek. 22.45: Vendéglői zene. 
23.45: Hirek. : 

Budapest I. 7.45: Torna, hanglemezek, 
étrend. 11: Hirek. 11.20: Felolvasás, 13.05: 
Ének együttes. 13.30: Hirek. 14.30: Zene- 
kar. 15.40: Hirek. 17.15: Diákfélóra. 18: 
Előadás. 18.30: Hanglemezek. 19: Munkás- 
félóra. 19.30: Cigányzene. 20.35: Thury 
Zsuzsa elbeszélései. 21: Hangverseny. 22: 
Hirek, hanglemezek. 24: Hirek német nyel- 
ven. 34.05: Szalonötös. 1.05: Hirek 
AAAAA 
- Orvvadászat reflektorral. Pozsony- 

ból jelentik: Különös orvvadászatot lep- 
lezett le a napokban egy csehszlovák fi. 
nánc. Egy éjszaka Csallóközben, Sto- 
ma környékén arra lett figyelmes, hogy 
egy autó, amelyen egy öttagu társaság 
ölt, megállt az erdei uton, majd az autó 
reflektorát az erdőbe irányitotta és az 
erős fénytől hirtelen megvakitott vada- 
kat lelőtiték. A finánc feljelentése alap- 
ján csakhamar rendőrkézre került az 
arvvadász társaság és a biróság példás 
büntetést hozott. A társaság vezetőjét 
Prahar Ferencet kétévi fegyházra, Czer- 
ni Ottó kereskedőt hathónapi börtönre 
itélte. A vadorzók másik három tagját, 
akik közül az egyik nő, más alkalom- 

a 

mal fogják elitéini, mert a tárgyaláson 

nem jelentek meg. 
a
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Vannak emberek, akik rettegnek az 
őlambetüktől. Vannak viszont olyanok, 
akik rajongva olvassák nyomtatásban 
a nevüket. Fülöp Gyulának, a Kővári- 
telep közismert hóbortos Gyulájának 
az volt az utolsó kivánsága, hogy ha 
meghalt, ha nem is ő, hanem embertár- 
sai - akik bolondul szaladnak az olcsó 
életörömök után és rámondták, hogy 
„bolond" - 
nevét. 

ralán nem is volt bolond. A telep 
Landesmann Samu nevü ismert keres- 
kedőjénéi 
akasztott függőágyban heverészve töl- 
tötte napjait, nem rohant, nem sietett, 
derüsen járta az uccákat és nevetett. 
Mi ezalatt görnyedve vontuk az élet- 
igát és lihegve rohantunk a kenyér 
után reggeltől-estig Mégis ő volt a bo- 
lond? ... Megbetegedett, kórházba ju- 
tott, de kiszökött és teli tüdővel szivta 
a friss levegőt. Akkor halt meg, mikor 
a Megváltó született A városháza Cium 
brudean nevü tisztviselője, másik jó 
földi pártfogója állott mellette és hall- 
gatta meg utolsó kivánságát: Gyula 
nekrológot követelt, Ciumbrudean vá- 
rosi tisztviselő jóvóltából és közbenjá- 
rására. Egy pillanatra kiemeljük tol- 
lunkat a spanyol és japán-kinai hábo- 
ruk véres zürzavaraiból, odakanyarit- 
suk valahová a Kövári-telep fölé és 
betükből emlékoszlopot állitunk neki. 
Szülei, hozzátartozót pedig itt élnek 
Kolozsváron, elég jó módban, még te- 
metésére sem mentek ki. Nekünk jutott 
az a szerep, hogy megörökitsük: legyen 
meg óhaja. Álljanak sirjánál fejfaként 
ezek a szürke betüsorok. 
.................. 

Minősltett rablással vádol- 
ák a vakmerő uccai 

támadót 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) A helyi ügyész 
ség harmadik kabinetjében ma tartot- 
ták meg a vizsgálóbirói tárgyalást Bo- 
tisel Rubin kolozsvári lakos bünügyé- 
ben. Dr. Breban Emil vizsgálóbiró is- 

mertette a vizsgálat eredményeit. Boti. 

sel ugyanis nehány hónappal ezelőtt a 
Consiliul National-uccában egy éjsza- 

ka álarcosan megtámadta Paravan Va- 
sile magántisztviselőt, akit felszólitott, 
hogy a pénzét adja át,. Amikor a ma- 
gántisztviselő vonakdott ezt megtenni, 
fojtogatni kezdte, mig az elvesztette 
eszméletét és ekkor kivette a zsebéből 
annak 300 lejét. Paravan, amikor ma- 
gához tért, segitségért kiáltott, Rendőr 

érkezett a helyszinére, aki a támadó 
nyomozására indult. A Cotita-uccában 
találkozott Botisellel, akit azonnal gya- 

nuba fogott, mivel az nemrég szabadult 

ki a vizsgálati fogságból, amit hasonló 

büncselekményért töltött ki. A rendőr 

őrizetbe vette, bekisérte a központi 
rendőrségre, ahol vallatóra fogták és 

miután a motozás során a zsebéből elő- 

került a pénz is. Botisel beismerő vallo- 

mást tett. Dr. Pop Maxim ügyész mi- 
nősitett rablás cimén javasolt vádeme- 

lést. A vizsgálóbiró most dönt a vád- 
emelés kérdésében. 

olvassák nyomtatásban a 

az istállóban a gerendákra, 

értők kérték, hogy térjen ki a másod- 

kocsi versenyuzője 

Uilágroekord kisérlet 
közben szörnyethalt Berndt Rcsenmaver, 

ua föld egyik legeredményesebb gép- 

Stalálos bukás a Srankfurt am Main-Darmstadt-i 
országut légörvényében - Otitler részvéttávirata 

(FRANKFURT AM MAIN.) (Reuter.) 
Az egyre nagyobb iveléssel felfelé ha- 
ladó német automobil sportot a sors kü- 
lönös és kifürkészhetetlen akarata foly- 
tán hatalmas csapás érte. Világrekord 
kisérlet közben szörnyet halt ugyanis 
Berndt Rosenmayer, a világ egyik leg- 
eredményesebb gépkocsi versenyzője, 
aki aránylag fiatalon, tizennégy nem- 
zetközi verseny győztese és több mint 
15 világrekord tulajdonosa volt. Rosen- 
mayer az Auto Union "szineinek" kép- 
viselője tegnap délelőtt a Benz Merce- 
des „"legénységével" együtt a Frankfurt 
am Main-Darmstadti stratégiai ország- 
ut egy szakaszán világrekord kisérlete- 
ket végzett. Szélmentes, napfényes idő- 
ben kezdették meg a kisérleteket, ame- 
lyekkel a Benz Mercedes vezetők azon- 
ban csakhamar felhagytak, mert hirte- 
len heves északnyugati szélvihar tá- 
madt, ami a motorok munkáját erősen 
befolyásolta. Rosenmayer minden fi- 
gyelmeztetés ellenére is strathoz állott 
és első futásával saját 406 kilométeres 
óránkénti sebesség világ rekordját 418 
kilométerre javitotta kategóriájában. A 
sikerült futásban panaszkodott, hogy 
gépét alig tudja tartani, de ugy érzi, 
hogy most még sokkal jobb eredményt 
is el tudna érni, ha még egyszer meg- 
kisérelné. A nagyszámu jelenlevő szak- 

szori sors kihivás elől, de Rosenmayer 
ennek ellenére is starthoz állott. Ami- 
kor gépe a célegyenesbe fordult, ott, 
ahol az országut egy viadukt alatt ha- 

Rcsemaver a német nemzet halottja 
lad keresztül, a motor, a szakértők vé- 
eménye szerint, légörvénybe került, fel- 
emelkedett és mintegy 400 kilométeres 
sebességgel nekiütközött a védőfalnak, 
ahol roncsokra zuzódott. Rosenmayer 
természetesen azonnal szörnyethalt és 
másfélórába tellett, amig felismerhetet- 
lenségig összetört testét az autó rom- 
jaiból ki lehetett szabaditani. A szeren- 
csétlenség hire villámgyorsan elterjedt 
a Harmadik Birodalomban, ahol osztat- 
lan fájdalmat és a külföldön mély rész- 
vétet keltett, Rosenmayer minden sike- 
re mellett is egyike volt a legrokon- 
szenvesebb „nagyságoknak", aki egye- 
dül nemzete szineinek diadalra vitelét 
tüzte életcélul maga elé. Özvegyének, 
Beinhorn Ellynek, aki hirneves német 
pilótanő, Hitler vezér és kancellár a 
következő részvéttáviratot küldötte: 
Enyhitse fájdalmát az a tudat, hogy 
férje egész életén át a német nem- 
zet becsületéért és elismertetéséért 
küzdött és becsülettel halt meg, 
mint a harcos a maga helyén. 

Részvéttáviratokkal halmozták el az 
özvegyet a német kormány többi tag- 
jai és a német autósport reprezentánsai, 
de számos sürgöny érkezett a külföldi 
egyesületek és gyáraktól is. Rosen- 
mayert, aki legutóbb az amerikai nagy 
dijat nyerte meg, a Harmadik Biroda- 
lom a maga halottjának tekinti és 
Frankfurt am Mainban ravataloztatta 
fel a nemzeti szocialista párt székházá- 
nak nagytermében. Ünnepélyes temeté- 
sére nagy előkészületeket tesznek. 

UÜasárnani 
Vasárnap három előadás lesz a szin- 

házban. Délután három órakor a szo- 
ciáldemokrata párt székely mükedve- 
lőinek előadásában Géczy István egyik 
leghiresebb népszinmüve az, Amit az 
erdő mesél kerül szinre olcsó helyárak- 

előadások 
kal. Hat órakor kilencedik előadása 
lesz a szezon legnagyobb vigjátéksike- 
rének, az Asszonyoknak. Este kilenc 
órakor pedig Lehár Ferenc szép siker- 
rel felujitott Pacsirtája van műsoron. 

-0- 

Szerdán este Sárgapitukés 
közlegény huszonötödször 

A szezon első jubiláris előadása szer- gény. Ezt a jubileumot a szinház azzal 
dán este lesz. Huszonötödször kerül is emlékezetessé akarja tenni, hogy 
szinre Erdélyi Mihály páratlanul nép- értékes ajándékokat sorsol ki az elő- 
szerü operettje, a Sárgapitykés közle-adás nézői között. 

emgyegtoa 

Egyetlen 
Az idei szezon legnagyobb operett- 

sikere kétségkivül Halász Imre és Lo- 
sonczi Dezső Egyetlen éjszakára cimü 
ujdonsága, amelynek századik előadását 
a mult héten ünnepelték meg. Osztat- 
lan vélemény, hogy Halász Imre, az 
Egy csók és más semmi szerzője, ebben 
az uj darabjában felülmulta önmagát 
is és megalkotta az utóbbi esztendők 
legmulatságosabb, legsikeresebb szin- 
padi müűüvét. Losonczi Dezső pedig olyan 
muzsikát szerzett a darabhoz, amely ezt 
a nagytehetségü komponistát egy csa- 

vese 

nejtett ásuuk és cepiegu- 
vérek a hankauli idegen 

negyedekben 
(TOKIÓ.) (Reuter.) A Domei iroda je- 

lenti, hogy a befutott hirek szerint a 
hankaui angol, francia és orosz enged- 
ményes területeken a kinaiak gépfegy- 
vereket és ágyukat állitottak fel és rj- 
tettek el, amelyekkel támadták a japán 
repülőgépeket. A japán hadvezetőség e 

miatt kénytelen a jövőben az általa 

megtámadott városok minden részét 
bombázni, holott eddig csak a katonai 
jelentőségü negyedekre szoritkozott. 

Szinház 
a 

Szombat d. u. 4: A mosoly országa. (Ifju- 
sági előadás olcsó helyárakkal.) 

Szombat este 9: Holnap ágyban marad. 

(Rendes bérlet 25. Irodalmi bérlet 14.) 
Vasárnap d. u. 3: Amit az erdő mesél. 

(Géczy István legszebb énekes nép- 
szinmüve. A szociáldemokrata párt 
székely mükedvelőinek előadása. Olcsó 
helyárakkal.) 

Vasárnap d. u. 6: Asszonyok. 
szer.) 

Vasárnap este 9: Pacsirta. (Harmadszor.) 

Hétfő fél 9: Holnap ágyban marad. (Ne- 

(Kilenced- 

gyedszer.) 

éjszakára 
pásra a könnyü muzsika legelső müve- 
lőinek sorába emelte. 
Nálunk jövő csütörtökön lesz az 

Egyetlen éjszakára bemutató előadása. 
Természetes, hogy a szinház rendkivüli 
áldozatkészséggel hozza ki ezt a dara- 
bot, amely kétségkivül nálunk is hosszu 
ideig uralni fogja a műsort. Az operett- 
együttes legjobb erői mindent elkövet- 
nek, hogy az Egyetlen éjszakára elő- 
adása itt is zavartalan szórakozást hoz- 
zon a közönségnek. 

, 

amegttas 

Kedd fél 9: Holnap ágyban marad. (Ötöd- 
ször.) 

Szerda fél 9: Jubiláris előadás: Sárga- 
pitykés közlegény. (25-ödször. Ajándé- 
kok, sorsolás, meglepetések.) 

Csütörtök fél 9: Egyetlen éjszakára. (Ha- 
lász Imre és Losonczi Dezső eddig 
több mint száz előadást megért leg- 
ujabb zenés vigjátéka, a szinházi év- 
legnagyobb sikere. Rendező: Gróf 
László. Főszereplők: Solymosán Mag- 
da, Sándor Stefi, Czopán Flóri, Paál 
Magda, Jenei János, Tompa Sándor, 

Fülöp Sándor, Csóka József, Réthely 
Ödön, stb. Pazar, uj diszletekkel, ra- 
gyogó kiállitásban. Eremier bérlet 26. 
szám.) 
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fővér vagyok 

koPPOL 
CSOKOLÁDÉ 

A TÖKÉLETES HASHAJTÓ 

ndeniacskóbon vne y 
jvbikomi pályózat szelény 

. 

Péntek fél 9: Egyetlen éjszakára. (Rendes 
bérlet 26. szám.) 

Szombat d. u. 5: 3:1 a szerelem javára. 
(Olcsó helyárakkal.) 

Szombat este 9: Egyetlen éjszakára. (Har- 
madszor.) 

Vasárnap d. u. 3: Az ördög mátkája. (A 
Székely Alkalmazottak műükedvelő 
társaságának énekes népszinmü elő- 
adása, olcsó helyárakkal.) 

Vasárnap d. u. 6: Egyetlen éjszakára. (Ne- 
gyedszer.) 

Vasárnap este 9: Egyetlen éjszakára. 
(Ötödször.) 

Hétfő fél 9: Egyetlen éjszakára. (Hatod- 
szor.) 

Kedd fél 9: Egyetlen éjszakára. (Hetedszer.) 
Szerdán fél 9: Egyetlen éjszakára. (Nyol- 

cadszor.) 
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A ROMÁN OPERA MUSORA: 
Szombat, január 29: (Iskolai matiné.) Tosca. 
Vasárnap, január 30; (este) Cár és az ács. 
Hétfő, január 31: Boccacio. 

JMozi 
SELECT MOZGŐ: Nizzai virágok. Fősze- 

repben: Erna Sack, a világhirü kolo- 
raturénekesnő. A többi szerepekben: 
Friedl Czepa, Paul Kemp. 

URAÁNIA MOZGÓ: A fekete légió. Szenzá- 
ciós film az amerikai Ku-Klux-Klan 
titkos szervezet müködéséről. Fősze- 
repben: Humprey Boggart. 

EDISON MOZGŐ: I. Szudáni örjárat. Az 
angol hadsereg expediciós filmje. II. 
Szőke Carmen. Főszerepben: Eggerth 
Martha, Leó Slezak, Ida Wüst. III. Uj 
Hiradó. Micky Maus. Jön: Strogoft 
Mihály. 

CAPITOL MOZGŐ: Premier. Az első éj- 
szaka. Főszereplők: Paula Wessely és 
Rudolf Forster. Müsor előtt világhiradó 

ROYAL MOZGÓŐ: Borneo. Izgalmas 
dzsungel film. Martin és Ossa Johnson 
utolsó expediciója. 

MUNKÁS MOZGŐ: 3, 6 és 9: Szenzációs 
dupla müsor: I. Csókos órák, zenés 
operett. Fősz.: Paul Hörbiger, Sybile 
Schmitz és Ida Wüst. - II. A veszélyes 
kór. Társadalmi dráma. Fősz.: Lukács 
Pál és Magda Evans. - III. Journal. 

A Milkovecanu-éy 

(BUCURESTI.) Dr. Milcoveanunak, a 
Kéresztény Román Diákszövetség elnö- 
kének egy brassói rendőrségi közeg ál- 
tal történt bántalmazása ügyében az el- 
járás tovább folyik. A diákság vezetői 
ugy a kormánynál, mint Cuza minisz- 
ternél lépéseket tettek, hogy mielőbb a 
legteljesebb elégtételt kapják meg. 

. 

- Windsor herceg és felesége hat 

hónapig Versaillesben fog lakni. Páris. 

ból jelentik, hogy Windsor herceg és fe- 

lesége február 6-án Versaillesbe érkez- 

nek, ahol az egyik kastélyban rendez. 

nek be részükre lakosztályt. A hercegi 

pár hat hónapig fog Versaillesbe lakni. 
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Apréhirdetések 
LEVELEZES 

JÖMEGJELENÉSÜ jeligére levele van, 
kérem sürgősen átvenni a kiadóhivatal- 
ban. (8249) 

VIG jeligére levele van, sürgősen vegye 
át a kiadóhivatalban (8250) 

KETTESBEN jeligére levele van, vegye 
át a Kiadóhivatalban. (8251) 

ROMAÁN MAGYAKR nyelvet beszélő fia- 
tal magas barna asszony, keresi azon ki- 

mondott uriember ismeretségét, aki segit- 

ségére lenne egy 1500-2000 lejes állásba 

juttatásával. Leveleket „Prietenia" jeligére 

a Nova könyvüzletben. (P 7214) 

HAZAM van jeligére levél van a kiadó- 
ban. ((P 7208) 

EGY á8 éves magányos tisztességes ipa- 

rosasszony megismerkedne egy idősebb 

nyugdijas emberrel, házasság céljából. 

Leveleket a kiadóba „Magányos" jeligére. 

(8269) 
20 ÉVES urileány ismeretség hiányában 

ezuton keresem román barna urifiu isme- 

retségét szórakozás céljából. Leveleket 

Filigram vagyok" jeligére. (8270) 

ADAÁS-VETEL 

SCHIMBASOK figyelmébe! Elsőrendü 

lovak Háráknál kaphatók. Someseni, Str. 

Bai. 

ALLÓ kőörisfa ingaóra, szép szalonasztal 

és antik polifon eladók. Ugyanitt főzőke- 

mencét veszek. Str. Bucuresti 25. (8252) 

is HOLD gyümölcsös, 2 szoba, konyha, 

melléképületekkel és istállóval bérbeadó. 

Érdeklődni Makkay Ernő; Piata Mihai Vi- 

teazul 7. (8223) 

ELADÓ egy gyermek ketrec. Cim a kiadó 

ban. : (3225) 

ELADÓ uj fekete selyem női ruha közép 

termetre, használt átmeneti kabát és kézi- 

munka csipkék konyhába valók. Cim a 

kiadóban. - (8227) 

FEHER háló olcsón eladó. Str. V. Babes 

11, cipészmühely. (8225) 

ELADÓ Str. Grigorescu 114. számu in- 

gatlan. Érdeklődni: dr. Ostoiu ügyvédnél, 

Cal. Marechal Foch 39. (8230) 

ELADÓŐ valódi ólomkristály üvegkész- 

let 4x12 darab, ebédlő perzsaszőnyeg. Cim 

a kiadóban. (8232) 

KÜLÖN felek, kettő szoba, konyha, elő- 

szoba, speiz, pince mellékhelyekkel eladó. 

Str. Fierului 29. szám. Értekezni: Calea 

Traian 66. (8235) 

EUTORRAKTÁR Sir. Gen. Poetas 15. sz. 

Mindenféle butorok nagy választékban ol- 

csón eladók. Bizományt beraktározást vál- 

lalok. Használt butort veszek. (8236) 

HA HAZAT venni, vagy eladni akar, 

ugy forduljon feltétlen bizalommal hoz- 

zám, vagyis a legrégebben fennálló tör- 

vényszékileg bejegyzett ingatlanforgalmi 

irodámhoz, jól jövedelmező bérházakkal 

villákkal, szép kertes családi házakkal, a 

város bármely részében igen nagy válasz- 

tékkal rendelkezem. Kamilli, Str. Baritiu 

20. szám. (8237) 

ELADÓ Str. Fabricei de Zahar 38a. szem 

ben a Javitóval egynegyed holdas házas- 

telek, üzletnek vagy gazdálkodásra alkal- 

mas, kedvező fizetési feltételek mellett. 

vagy elcserélendő más ingatlannal. Értekez 

ni: Str. Rudeanu 20. (3238) 

KERESEK megvételre tiszta faj belga és 

bécsi kék nyulakat. Cim a kiadóban. (8239) 

KERESEK megvételre egy 1 holdas szép 
ümölcsöst a Kerekdombon, vagy a Do- 

nát-ut gyümölcsöseiben. Értekezni: Str. 
Aron Florian 18. (8241) 

VADONATUJ sülyesztős Singer varró- 

FERFISZABÓ és más női varrógépek 
olesón eladók. Cal. Traian 51. (8243) 

MODEREN dió hálóberendezés eladó. Cal. 

ELADO modern francia háló, rökamié, 
fotelek, székek minden elfogadható árért. 
ür. Moldovei 17. asztalosnál. (7602) 

MODERN diófa kombinált szekrények 
sürgősen eladók. Str. Gen. Poetas 2. Asz- 
talosműhelyy (8279) 

ELADÓ szalongarnitura, Columbia-pate- 
fon, gyerekjátékok, ugyanott egy parcella 
olcson eladó. Str. Avram Jancu 24, szute- 

ELADÓŐ bőrgarnitura, iróasztal, könyv- 
szekrény, zsirosbödön, tükör, Str. Doro- 
bantilor 36. . (8258) 

KÜLÖNFELE butorok jutányos árban 
eladók. Str. Iuliu Maniu 7. (T 96) 

WERTHELM vaskassza egyajtós jutá- 
nyos árban eladó. Str. Iuliu Maniu 7. (T95) 

MELEGÁGYRA üveg eladó. Somlyai, 
Str. Iuliu Maniu 7 (T 93) 

MODERN konyha eladó. Str. Preotul 
Opris 6. Dermatával szemben. (8263) 

„lóastét 

MINDENKI vásárolhat vagy rendelhet 
mérték után részletfizetesre bármilyen 
férficipőt. Calea Victoriei 10. (P 7195) 

SAROK üzlethelyiség lakással, forgal- 
mas helyen eladó. Str. Remus 17. (8266) 

ELADÓ asztali vasmérleg 50 kgr. Str. 
Bucovina 36. (8273) 

EGY uj modern konyhaberendezés eladó 
Str. Preotul Opris 6. Dermatával szemben. 

(8275) 

VESZEK házat 900.000 lejig. Ajánlatok 
„Üzlet" jeligére a kiadóba. (8276) 

MODERN kombinált diófaszekrény, 
kombinált dióháló, egy alig használt festett 
kombinált háló eladó. Ugyanott készitünk 
mindenféle butort a legszebb kivitelben. 
Str. Reg. Maria 51. Müasztalos. (P7212) 

VESZEK aranyat, ezüstöt, zálogcédulá- 
kat, magas árakat fizetek. Szilágyi éksze- 
rész, Str. Reg. Maria 7. (P 7203) 

JÓOKARBAN levő, középnagyságu jég- 
szekrényt megvételre keresek. Cim a kiadó 
ban. (P 7202) 

ELADÓ használt szekrények, ebédlőasz- 
tal, nagyfiókos iróasztal, könyvespolcok, 
virágállvány, függőlámpa, disznóól, két uj 
rugós ágysodrony. Str. Pop Reteganul 8. 

(P 7200) 

KEREÉKPÁRT veszek jókarban levőt. 
Str. Memorandului 24, udvaron hátul. 

(P7199) 

ELADÓ 2 rend kevésbé használt fekete 
férfiöltöny. Piata Unirii 20, I. emelet Si- 

mon. (P.7197) 

SZEZŐNBEŐL megmaradt kézimunka 

férficipőket téláron kiárusitjuk. Calea Vic 
toriei 10. (P 7196) 

MOSLEÉK kapható. Cal. Reg. Ferdinand 
34, földszint ajtó .,. (8288) 
ELADÓ jó egerésző dakszli kutyaköly- 

kök. Str. Regina Maria 12. 1 Bodega. (8286) 

FIATAL him öarótszőrü foxi, hegedü 

eladó. Str. Sincai 18, harmadik ajtó. (8289) 

FARSANGI cikkek, álarcok, lampionok, 

konfetti, szerpentin nagy választékban 

Anca könyvkereskedésében kaphatók 
(8292 

KÖFFERT bőrből kisebbet megvételre 

keresek. Anca könyvkereskedése, Str. Reg. 

Maria 43. ű(8293) 

EGY mely gyermekkocsi eladó Str. Má- 

rásesti 44. (83295) 

TISZTA uj írakk-öltöny eladó. Str. Bi- 

sericei Ort. i-a ((8294) 
ELADÓ nagy iróasztal zöld posztóval. 

str. Gh. Lazar 28.86. (8207) 
ELADÓ vaságy, ovális asztal, székek. 

Str. Áron 9-a. (8298) 

ALLAST KERES 
VENDEGLŐI főzőnő állást keres, vidék- 

re is. Str. Pop Cicio 17. (3224) 

KOMOLY pincér állást keres. Cimet 

„Eix" jeligére. (8256) 

JOBEB leány irodába jártas, gépiráshoz 

értő, vagy más állást elfoglalna azonnali 

belépésre, érdemszerinti fizetésre. Cim a 

kiadóban. ; (8284) 
KEFE és ecset nunkába több évi gyakor 

lattal azonnali belépésre állást keres. Ci- 

meket „Szakképzett nő" jeligére kérek. 
(8291) 

ALLAST KAPHAT 

MEGBIZHATÓ zsidóleányt felveszünk 
kiszolgáláshoz és háztartásba, jó fizetéssel. 
Ort. kóser étkező, P. Mihai Viteazul 10. sz. 

(8245) 

KERESÜNK perfekt román gépirót, je- 
lentkezni lehet Str. Fierului 18. délután 1- 
4 óra között. Fizetés 2800 lej. (8234) 

ROMANUL tudó fiu vagy leány bode- 
gába felvétetik. Motilor 11. bodega. (P 7211) 

ASSZISZTENSNÖT keresek orvosi ren- 
delőbe. Cal. Reg. Ferdinand 30. II. eme- 
let. (P 7204) 

ALLAÁSNÉLKÜLI uri fiatalembert ke- 
resek vidéki magánfelek látogatására. Uti- 
költséget én fedezem. Cimeket képem „Al- 
landó" jeligére a kiadóba leadni. (P 7192) 

BEJÁRÓ jobb mindenes felvétetik. Str. 
N. lorga 2. I. em. ajtó 10. (3282) 

PENZTÁROSNO óvadékkal felvétetik a 
Herdán-féle büffébe, Str. Iuliu Maniu 1. 

(3296) 
BEJÁRÓNÉT február elsejére keresek 

Cim: Nachmanovits, Cal. Reg Ferd. 70. 
(8253) 

BEJARÓNÖT felveszek esti alkalma- 
zásra. Dr. Bródy Cal Reg Ferdinand 20. 

(8259) 
ÜGYES üzletszerzőket, szép keresetet 

biztositó, Clujon uj cikk bevezetésére fel- 

vVesz Székely, Str. Gherescu 8. (Ovár.) (T97) 

KERESÜNK megbizható 30-40 év körüli 

mindenes háztartásbeli komolyabb nőt jó 

fizetéssel egy öregebb pár mellé. Érdek- 

lődni Legmann. Str. Gen. Berthelet 7. 
(8262) 

FÖZÉESHEZ értő ügyes nő azonnal felvé- 
tetik. Cim a kiadóbann. (T99) 
KI vállalna gépi fehérnemü himzést re- 

kompenzációra. Cimeket „Női ruhaszalon 
jeligére a kiadóba. (8267) 

PERZSA szövőlányok felvétetnek. P. 
Stefan cel Mare 7. Trafik mellett (8271) 
NÉMET nevelőnő feltétlen megbizható 

azonnal felvétetik. Str. Tudor Vladimi- 
rescüu 11. (3137) 

KERESEK ifebr. ire kóser háztartásba 
jóltőző szakácsnőt és egy szobaleányt. 
Fischer, Cal. Reg. Ferdinand 127. (T 98) 

ÜGYES fiatal bejárónőt keresek, ki a 
főzésnél segiteni tud. Str. Regele Carol 
33. (P 7213) 

KERESEK üzleti szellemmel biró egye- 
dülálló középkoru nőt. Ajánlatok „Szor- 
galmas" jeligére a kiadóban. (8277) 

JELMEZKÖLCSÖNZÉS hölgyeknek vi- 

dékre is. Cluj, Str. Fantánelei 35. Jámbor- 

nénál. (8226) 

SZABEÁSZATI szakrajz tanfolyam kez- 

dődik miniszteri engedéllyel. Érdeklődni 

Geltsch Edit, v. ipariskolai tanárnőnél, Str. 

Regala 38. (P 7205) 

ELADÓ egy Kitünő üzlet, napi tiszta 5- 

600 lej marad, öregség miatt átadó. Cim 

„Öregség" jeligére Novába. (P 7194) 

FELES társat vagy társnőt keresek Clu- 
jon egyedül álló kitünő menetelü üzlethez. 

Pontos cimre válaszolok. Cim ,„Egyedül 

vagyok" a Novába. (P 7193) 

KÜLÖNBÖZŐ jelmez ruhák, férfi és női 

estélyi ruhák kölcsönzésre kapható. Firma 
„Intim" Str. Vlahuta 17. (P 7191) 

206-30 EZER lejjel társulnék bármilyen 

üzlethez. Jelige „Biztos." (8255) 

EGY hálószoba fényezésért férfiszabó 
rekompenzációt vállal. Cim a kiadóban. 

(8188) 

SZABÁSZATI KURZUS a Löwy Szalon- 

ba. Cal. Reg. Ferdinand 6. emelet. (8208) 

TARSAT keresek perzsaszönyeg üzem- 
hez. P. Stefan cel Mare 7. Trafik mellett. 

(8115) 

EVÖŐESZKÖZ kikölcsönzés esküvőkre, 
bankettekre. Közelebbit a Központi Szálló 
előtti trafikbodébai (8301) 

MENNYASSZONYI tátylat kölcsönzök. 

Sugár plissét és gouvrét készitek, mintát 
adok. Plissé szalon, Cal. Reg. Ferdinand 
40. (8272) 

KIADÓ LAKAS 
EGY szoba, konyha, speiz kiadó. Str. Cal 

vin 22. (8229) 

KÜLÖNBEJÁRATÚU féregmentes, tiszta, 
butorozott szoba kiadó február 1-ére. Str. 
Reg. 83. Inf. No. 3. ((sz51) 
KIADÓ 2 szoba, konyha, éléskamra stb. 

állomás közelében. Str. Fericirei 14. (8240) 

KIADÓ nagy parkettes szoba csak május 
1-éig. P. Mihai Viteazul 39., háztulajnos- 
nál. (8244) 
BUTOROZOTT szoba főzőkemencével 

kiadó. Str. Londrei 19., jobbra 1. (8246) 

UCCAI szoba, konyha kiadó. Ugyanott 
két uccai szoba vizkagylóval. Str. Tudor 
Vladimirescu 3. (8233) 

KÉT különbejáratu szoba egymásba nyil- 
ló kiadó. Piata Unirii 12. Házfelügyelőnél. 

(P 7174) 

EGY szoba speisz kiadó, hálózati rádió 
olcsón eladó. Uzine Electrice 18. (P7125) 

KÉT fiatalember külön szobában lakást 
kaphat. Str. Bucuresti 22-a. (8281) 

KÉNYELMESEN berendezett butorozott 
szoba teljes ellátással vagy anélkül két 
vagy három személy részére kiadó feb- 
ruár 1-ére. Str. Amurg 18. (8300) 

KIADÓ pékség üzlettel, Cal. Mánástu- 
rului 76. (P 7216) 

SZEP szoba konyha speiz, viz ben var 
és egy üzlethelyiség kiadó. Str. Masaryk 44 

(P 7209) 
KIADÓ azonnalra szép szoba magányos 

egyénnek. Piata Unirii 25. II. (P 7207) 
KIADÓŐ májusra három szoba konyha 

mellékhelyiségekkel 1800 lejért. Str. Fán- 
tánele 55. (P 7206) 

TAKARITÁSÉRT, kiszolgálásért szép 
konyha speizból álló lakást adok gyer- 
mektelen házaspárnak, vagy egyedül álló 
nőnek. Petru Maior 13. sz. emelet. Meg- 
beszélés délután. i (P 7201) 

SZOBEA butorozva, esetleg főzőkemencé- 
vel kiadó. Str. Margineasa 19. (P 7198) 

KÜLÖNBEJÁRATU csinosan butorozot' 
szoba kiadó centrumm legszebb helyén 
Firma Intim, Str. Vlahuta. ( 7189 

KIADÓ azonnal két szoba konyha fürdő- 
szoba. Str. Feleacului 53. (8280) 

ÜZLETHELYISÉG azonnal kiadó, régi 
bevezetett, volt Goldífried-féle füszerüzlet. 
Értekezni Excelsior étterembe. P. Gárii 9. 

(8299) 

VII. évfolyam, 1938. JANUÁR 30. 

KULONAÁLLÓ HAZASTELEK, áll 3 szo- 
) bba, konyha, 2 előszoba, fürdőszoba és mel- 

lékhelyiségekből, tágas udvarral, gyümöl- 
csös és veteményes kerttel május i-re ki- 
adó. Egy szoba előszobával kiadásra ki- 
válóan alkalmas. Str. Fántánelei 37. 

(3285) 
3 SZOBÁS komfortos lakás május 1-re 

kiadó. I. emelet. Str. Iuliu Maniu 2424. 
(((8290) 

2 SZOBA konyha speiz olcsón kiadó. 
Február 1-re. Str. F. David 16. (8248) 
SZOLID urileány, hivatalnoknő olcsó la- 

kást kaphat özvegy urinőnél. Szép lakás- 
ban. Cim a kiadóban. (8254) 
BUTOROZOTT szoba központi fütéssel 

különbejárattal kiadó. Salon Decor, Str. 
Neculcea 2. a Farkas cipőüzlet fölött. (8260) 
KAPUALATTI butorozott szoba köz- 

pontban kiadó. Baron L. Pop 7. sz. (T 84) 
CSINOS butorozott szoba külön bejárat- 

tal kiadó. Str. Babes 19. (8261) 
KET szoba konyha mellékhelyiségekkel 

március 1-re kiadó.. Cal. Decebal 16. (8264) 
SAROK üzlethelyiség lakással, forgal- 

mas helyen kiadó azonnalra. Str. Remus 17. 
szám. (8265) 
ÜZLETBE járó leány vagy fiatalember 

szállást kaphat. Piata Ünirii No 8. ajtó 16. 

1 SZz aza SZOBA konyha mellékhelyiségekkel 
kiadó. Str. Albinei 24. külön telek. Érdek- 
lődni Rózsa drogéria portásnál. (8278) 
KÖZÉPKORU keresztény hivatalnok ke- 

res teljes ellátást becsületes özvegy asz- 
szonynál. Levelet „Hivatalnok Jelietes 
kiadóba kérek. 8302) 

Suluos munkásszerencsét- 
lensés történt lusos esét 

icit a hid epiiésnél 
(LUGOS.) Sulyos szerencsétlenség tör 

tént a Lugos mellett elfolyó Temes folyó 
hidépitési munkálatainái. A folyó iő- 
lött betonhidat épitenek és a munkások 
50 méter magas állványon dolgoztak. 
Eddig ismeretlen okból az állvány össze- 
tört és öt munkás, akik az emelvény te. 
tején dolgoztak, a mélységbe zuhant. 
Mendel Leonard 44 éves és Molnár Cá 

bor lugosi munkások összetört tagokkal 
és belső sérüléseket szenvedve kerültek 
ki a romok alól. A másik három mun- 
kás könnyebb sérülésekkel uszta meg a 
szerencsétlenséget. A két sulyosan meg- 
sebesült munkást reménytelen állapot- 
ban szállitották kórházba. A hatóságok 
folytatják a vizsgálatot a szerencsétlen- 
ség okának megállapitása érdekében. 

Tilusz-bacillusokkal akar- 
lák elpusztitani hütlen 
társukail a csukluások 
(PAÁRIS.) A Csar-szervezet, a csuklyá- 

sok - Clermont-ferrandi fegyverrak- 
tárának leleplezése alkalmából letartóz. 
tattak egy eddig ismeretlen csuklyást, 
akinek vallomása élénk fényt vet azok- 
ra a vendetta-módszerekre, amelyekkel 
a jobboldali terrorszervezet dolgozott. 
Egy eddig még ismeretlen nevü csuk- 

lyás bevallotta, hogy a mult év február. 
jában a CSAR-szervezet részéről egy 
bacillusokkal telt tubust kapott, hogy 
azzal gyilkolja meg egyik társát, Sallé 
biztositási tisztviselőt, aki ugyan a 
CSAR tagja volt, azonban vétkezett a 
titkos szervezet szabályai ellen Ő lát- 
szatra elvállalta a megbizást, amelyet 
azonban nem teljesitett, ugyhogy négy 
nappal később szemrehányást is kapott 
a vezetőség részéről amiatt, hogy Sallé 
még mindig életben van. Az ő jelenlé. 
tében adtak át ezután egy Billecocdue 
nevü egyénnek egy revolvert, hogy lőjje 
agyon Sallét. 
Ennek a vallomásnak az alapján nyó- 

mozás indult Sallé után, akit meg is ta- 
láltak egy svájci szanatóriumban. A 
megszökött biztositási tisztviselő a ki- 
hallgatás során előadta, hogy ő a CSAR, 
ból már régen kilépett, de azóta nyugta 
nem volt, 
vagy levélben fenyegették meg ha- 
lállal, vagy ismeretlen emberek 
szólitották meg az uccán fenyegető 
üzenetekkel. Ezért inkább kiván- 
dorolt, majd miután beteg lett, be- 
vonult egy svájci szanatóriumba. 
A párisi rendőrség vegyvizsgáló állo- 

másán 
megvizsgálták az ismeretlen mérget 
tartalmazó tubust, ahol megálla- 
pitották, hogy tifusz- és paratifusz- 

bacillusok voltak benne. 



VVIDÉKI ELŐFIZETÉSI ÁRAINK: 
Egész évre 500, félévre 260, negyedévre 
35, egy hónapra 45 lej. 

Jó napot, Blau ur 
Tévedés, Grün a nevem. 
Bocsánat, szinvak vagyok. 

EALISTA FIATALSÁG 
Nevelőnö: Most pedig Freddy, elég 

esz. Már elég csokoládé-puddingot evett 
1ég többeteszik, elrontja a gyomrát. 
eddy (négyesztendős szőke kisfiu): 
? Megérii... 

29-én reggeltől, február 5-én reggelig 
agvetkező gyógyszertárak teljesitenek 

randului ut, Dr. Olariu, Regina Maria 
ucca; Minerva, Regele Ferdinand ut és 
Dr. Rusu gyógyszertára, Cipariu ucca. 
Időjárásjelentés. A bukaresti idő- 
járáskutató intézet jelentése: Emelkedő, a 
majd eső légnyomás, borult ég után át- 
meleetőáaz közben eső, inkább he- 
lyi jelleggel. 

Zsákkartsvok, fegtott gákok gobelin 
képek, perzsafelvet s Mez horgo- 

ea eterzéselyznak és mindenne- 
mű hasonló cikkek nagy választékban, szo- 
Hd árak mellett. „Somes" rövidáru-üzlet- 

ata balodalán. 

igyázzon! Bőrt és talpat legtartó- 
b minőségben Kozák István bőrüzle- 

vVásárolhat Cluj, Piata Mihai Vi- 
il 15. Olcsó napi áraki Bőrkabát- 

is kaphatóó 

isch MMiklós 
FÉRFI SZABÓ 

Suliulaniu6 
Dr. Adorjáni Dezső ügyvédi irodá- 

ját Piata Mihai Viteazul 40. szám alatt 
megnyitotta, 
Nagy gyermek-rajzkiállitás városunk 
ban. Az Uj Cimbora szerkesztősége, felis- 
mervée a fajz-, kézügyességre való nevelés 
fontosságát, már most igyekszik a gyerme- 
keket ilyen irányu mozgalmakban foglal- 
Koztatni Vidékenként és városonként nagy 
rajzkiállitásokat rendez a kis cimborák ré- 
szére. Eddig mintegy 19 vidéki s egy ösz- 
szesitő nagy gyermek-razjkiállitást rende- 
zett városunkban. A közeljövőben, február 
végén, március elején a Ii. összesitő nagy 
Kiállitás megrendezését vette tervbe ugyan 

csak itt Kolozsváron, az Uj) Cimbora. A 
Kiállitók korhatára 6-14 évig terjed. A gye 
rekek Bármit, bármiről rajzolhatnak, fest- 
hetnek: Fő az önállóság, a festőmüvészek- 
ből és rajzpedagógusokból álló biráló bi- 
zottság csak az eredeti, önállóan, minden 
segitség nélkül készült rajzokat jutalmaz- 
za. A nagyobb gyermekek felhasználhat- 
ják képeiken a falujuk, vagy a vidékük 
népszokásait, épitkezését és viseletétt A 
rajzokon nindenesetre feltüntetendő az il- 
lető falu, vagy vidék neve, ugyszintén a 
kiállitó neve, nem nagy terjedelmü, de 
erős, vastag rajzpapirra kell rajzolni. A 
helybeli gyermekeknek, akik a kiállitá- 
son résztvesznek, rögtönzött rajzversenyt 
rendez a szerkesztőség. S hogy a látogató- 
közönség is véleményét nyilvánithassa, a 
helybeli gyermekek rajzait megszámozza 
és a közönség szavazatai alá bocsátja. A 
legjobb rajzok s legötletesebb falragaszok 

.amig nincsen gyégyulás, a fájdalom 

ADr. Koleszár László előadása a fájda- 
lomcsillapitásról az Erdélyi Muzeumban. 

Előadó bevezetésében kiemelte, hogy ami- 
lyen régi a földön az állatvilág, 
lyan régi az állatvilágnak egy közös tu- 

éppen 

lajdonsága: a fájdalomérzés. A fájdalom 
az egyén legfontosabb élménye. A fájda- 
lom jelzi, hogy a testet valami veszedelem 
fenyegeti, figyelmeztet a betegségre és 

is 
tart. Éppen ezért a fájdalom az orvos 
fontos szövetségese a betegségek felisme- 
résében és leküzdésében, mert a betegség 
egyik fő tünete a fájdalom. Beszélt arról. 
hogy régebben a kinzás - tehát a fájda- 
lom okozás - a vallatás hathatós eszköze 
volt. A régi jogszolgáltatásban a fájdalmat 
okozó büntetéseknek nagy jelentőségük 
volt. A fájdalom feltétlenül célirányos ér- 
zés, mert óvja testünket a bajtól. Erőssége 
nemcsak az inger fokától, hanem az illető 
egyéni ingerlékenységétől, tehát az alkat- 
tól is függ. A testi fájdalom az idegpá- 
lyákhoz kötött jelenség, a lelki az agyké- 
reg szüleménye: képzetekből származik. 
Képeken mutatta be a fájdalom keletke- 
zését és különösen érdekes volt az a kép, 
amely a fájdalom bevetitését a rádióval 
hasonlitotta össze. Áttért ezután a fájda- 
lomcsillapitásra, amit az orvostudomány 
csak 70-80 éve ismer. Szólt az ópiumról, 

2 morfiumról és bromról, Beszélt az altatás 
történetéről, melyhek megteremtője Mor- 
ton bostoni fogorvos volt, aki i846-ban 

gyeletes gyógyszertárak. Január 

latot: Lukács utóda, Memo- 

tették és eltávolitották a pusztulást ki- 

végzett először altatást éterrel. Beszámolt 
a legujabb fájdalomcsillapitó eljárásokról 

a kokainnal és novokainnal végzett helyi 
érzéstelenitésről. „Az altatás, a helyi ér- 

zéstelenités e két fájdalomcsillapitás iker- 
testvérek, melyeknek szülőanyja a fájda- 
lom", ezekkel a szavakkal fejezte be Ko- 
leszár dr. igen érdekes előadását, amit a 
szépszámu közönség nagy tetszéssel hall- 
gatott végig 

ioestét 
am 

- A Madosz vezetősége Maniunál. 
Maniu péntek délben kétórás kihall- 
gatáson fogadta a Madosz vezetőségét. 
Jelen voltak Kurkó Gyárfás Brassóból, 
Rácz Gyula Biharmegyéből, illetve Bá- 
nyai László és Vincze János Kolozsvár. 
ról. Maniu többek között kijelentette, 

is hogy mindig a kisebbségek mellett 
harcol és szem előtt tartja a gyulafe- 
hérvári pontok betartását. A választási 
harcokban a Madosz-szal egymást köl- 
csönösen, ugyanugy, mint az előbbi 
választáson, támogatni fogják, E meg- 
állapodás még csak elvileg jött létre s 
annak végleges aláirására Bukarestben 

- Esgy évig ült férje holtteste mel- 
lett. Newyork egyik szegénynegyedé- 
ben rendőrség hatolt be Frank Cudas 
lakásába, akit egy év óta nem láttak a 
ház lakói. A nyomoruságos lakás egyik 
ágyán Cudas csontvázzá asszott holttes- 
tét találták, rongyos takaró alatt, mel- 
lette ült özvegye, Emilia, aki előadta, 
hogy férje egy év óta halott. A szom- 
szédok azt vallották, hogy éjszakánként 
élénk társalgást hallottak a lakásból, 
nyilván az özvegy beszélgetett halott 
férjével. Cudasnét elmegyőgyintézetbe 
szállitották. 

- Öngyilkos lett a fiatal diák. Buka. 
restből jelentik: Gh. Popa Lisseanu, egy 
nyugdijas tanár hetedik gimnázista fia 

öngyilkossági szándékból megmérgezte 

magát és felvágta ereit. Halála előtt 
csak ennyit tudott mondani: Nem tör- 
tént semmi..Csak egy leány.. 

1 ko 
befagyott Niagara hidjának beszaka- 
dása. A Niagara hidjának beszakadása 
- mint azt már jelentettük - előbb az 
amerikai, majd a kanadai részen tör- 
tént meg. A hid beszakadása után ujabb 
fenyegető veszedelem lépett fel, mert 
a jégtorlaszok a környékbeli villamos 
üzemeket elsodrással fenyegetik. A le- 
szakadt többezer tonnás hidrészek pe- 
dig valóságos gátat alkotnak és emiatt 
a jégtorlódási veszély csak fokozódott. 
Emiatt a környék lakosságát kitelepi- 

váncsian szemlélő sok ezer főnyi tö- 
meget is. 

- Leégett egy finnországi aggmen- 
ház: 10 ember tüzhalált halt. Helsinki- 
ből jelentik: Az ylaenei aggok mene- 
dékhelyén tüz ütött ki. Tiz öreg men- 

helyi ápolt a lángok között lelte halá. 
lát. 

- Halálra itéltek egy zsidó detekti 
vet. Jeruzsálemből jelentik: A haifai 
rögtönitélő biróság halálra itélt egy 
zsidó detektivet egy arab rendőr meg- 
ölése miattt Még nem tudni, hogy az 
illetőt kegyelemben részesitik-e vagy 
sem. 

-Dr. Zágoni Istvánt törölték az ál- 
lampolgárok névsorából. Dr. Zágoni 
István volt kolozsvári hirlapirónak 
ügyét tárgyalta a közigazgatási tábla, 
akit keresete szerint indokolatlanul tö- 
röltek a villamosüzem igazgatóság ta. 
nácstagsági helyéről. A tegnapi tárgya- 
láson aztán kiderült, hogy a városi ta- 
nács belügyminiszteri rendeletre időköz- 
ben dr. Zágoni István törölte a román 
állampolgárok névsorából is, azzal az 
indokolással, hogy Budapesten ujság- 
iróskodik és ezenkivül az egyik magyar 
minisztérium tisztviselője. Dr. Asztalos 
ügyvéd a közigazgatási táblának a ta- 
nácsi közlés alapján hozott elutasitó 
végzését megfelebbezte azzal az indo. 
kolással, hogy dr. Zágoni István nem 
volt törölhető az állampolgársági laj- 
stromból, mert román állampolgársá- 

(plakátok) jutalomban részesülnek. 

termékei a legjobbak. Kapható -9 listjalt inden jobb élelmiszerüzletben 

- Ujabb veszedelemmel fenyeget a - ITÉLET ELŐTT A TONEGARU- 
GYILKOSSAÁG. Tonegaru ügyvéd ügyé- 
ben, aki állitólag féltékenységből agyon 
lőtte Stravolca nevü ügyvédtársát, a 
tárgyalás már a perbeszédeknél tart. Az 
esküdtszék valószinüleg ma, vagy leg- 
később holnap meg is hozza itéletét. 

- 41 elitélt: 1169 évi büntetés. A 
varsói törvényszék most 41 zsidó vallá- 
su kommunista felett itélkezett, akik 
között összesen 1169 évi büntetést osz- 
tott ki. " ; 

Szombalt este a 

Bacoluvár- 
űmngyen tombola 
... öteltasa ami 

- Világraszóló ügy. Óriási tömegmoz 
galom keletkezett Dél-Afrikában - 
azért, mert kiderült, hogy egy londoni 
leány levelezést folytatott egy dálafrikai 
benszülöttell Johannesburg környékén 
halálosan izgulnak s tiltakozó népgyülé- 
seket tartanak az emberek e világraszó. 
ló ügy miatt. Őriási, hallatlan, felhábo- 
ritó esemény, hogy egy fehér leány eny- 

nyire megfeledkezzék magáról! Ilyenre 
még alig volt példa a világtörténelem- 
ben. Az angol lapok meginterjuvolták 
Miss Jenny Kemp magántisztviselőnőt, 
az érdekelt hölgyet. A szőke szemüve- 
ges kisasszony elmondta, hogy a ben 
szülött személyesen nem is ismeri. Egy 
lelkész, egy volt misszionárius mondta 
neki a vasárnapi iskolában, hogy a dél- 
afrikai férfi szeretne egy angollai leve- 
lezni. Miss Kemp levelet irt a benszü- 
löttnek s később, miután szivélyes leve- 
lezés fejlődött ki közöttük, elküldte a 

fényképét is. A botrányt az robbantotta 
ki, hogy a benszülött a fényképet meg- 

7. OLDAL 

Reuter Jelenti: 
(HELSINKI) Heikin Haimo táborno- 

kot, aki a kisérleti laboratóriumban 
történt robbanás folytán életét veszi- 
tette, óriási részvét mellett tegnap te- 
mették el. 
(WODNIAN.) Wodnianban, délcsen- 

országban három gyermek korcsolyá- 
zás közben egy tóba fulladt. 

(BOROVA,) Egy katonai gép gyakor- 
latozás közben lezuhant. Bennülői, egy 
ezredes, egy alezredes és két kapitány 
szénné égtek. 

(GENOVA.) Ferencz József főherceg 
és felesége Genovába érkeztek. 
(SZOFIA.) A bulgár kormányválság 

az uj kereskedelmi miniszter kinevezé- 
sével megszünt. A zavarokat okozó had 
ügyminisztert lemondása után nyugdi- 
jazták. 

(BRÜSSZEL) A rexpárt a mai na- 
pon nagy tüntető felvonulást rendez, 
amelyen Degrelle, a vezér beszédet is 
fog tartani arról, hogy Belgium meny- 
nyiben sértette meg a semlegességet 
akkor, amikor a köztársasági Spanyol- 
országnak fegyvert és municiót szálli- 
tott. 

(BERLIN.) Jánuár 30-án, a nemzeti 
szocialista uralom 5-ik évfordulóján az 
egész Harmadik Birodalomban nagy 
ünnepségeket rendeznek. Reggel 8 óra- 
kor zenés ébresztő lesz, kilenckor Göb- 
bels dr. beszél az ifjusághoz, tiz órakor 
Hitler kancellár előtt diszfelvonulás 
lesz. Este nyolckor óriási fáklyásmenet 
vonul végig a főváros uccáin a kan- 
cellári palota elé, utána országszerte 
baráti összejöveteleket rendeznek. E 
napon a Winterhiliswerk pénztárából 
17 millió márkát osztanak ki a szegé- 

nyek és a sokgyermekes családok kö- 
zött. A birodalom már e hó 29-én este 
zászlódiszt ölt. 

(BERLIN.) Dr. Filchner, a hirneves 
Ázsia-kutató tegnap dr. Göbbels minisz 
ternek beszámolt eddigi kutatásai ered- 
ményeiről. 

(LONDON.) Chamberlain miniszter- 
elnök a rendkivül kiéleződött angol- 
japán viszonyra való tekintettel Wee- 
kendjét a fővárosban tölti. . 

(BRÜSSZEL.) III. Lipót belga király 
hosszu magánkihallgatáson fogadta 
Van Zeeland volt miniszterelnököt. 

(RÓMA.) Megalakult az ubynevezett 
olasz-spanyol szindikátus, melynek cél- 
ja az olasz-nemzeti spanyol kereske- 
delmi összeköttetés intenzivebbé tétele. 

(BUDAPEST.) Két magyar fiatalem- 
ber most érkezett haza világkörüli ut- 
járól, melyet motorbiciklin 8 év alatt 
tett meg. 

I(RIO DE JANEIRO.) Moscatelli kapi- 
tány, aki Natalban kényszerleszállást 
végzett, simán megérkezett a brazil fő- 
városba. Visszafelé az utat Buzeo ezre- 
dessel és Mussolini Bruno hadnaggyal 
fogja megtenni most már megjavitott 
gépén. 

(BERLIN.) Német hivatalos helyről 
közlik, hogy január 30-ra nem hivják 
össze a Reichstagot és igy Hitler kan- 
cellár várt beszéde is elmarad. 

zat, amely Magyarországot feloldja a 
pénzügyi ellenőrzés alól, egész Ameri- 
kában igen nagy örömet keltett. Ame- 
rikaban ugyanis a Magyarországgal 
szemben megnyilvánuló összes akciókat 
rendkivül nagy figyelemmel kisérik 
azóta, hogy fizetési kötelezettségének 
pontosan eleget tesz. 

(LONDON.) A vasércpiac hirtelen 
erősen megszilárdult, amit azzal hoz- 
nak összefüggésbe, hogy Svédország 
saját hadfelszerelési szükséglete miatt 
a kivitelt erősen korlátozta. 

(PRÁGA.) A csehszlovák kormány 
hivatalosa hosszu cikkben foglalkozik 
Horthy Miklós lengyelországi látoga- 
tásával, amelyet politikailag igen nagy 
jelentőségünek minősit. 
(BERLIN.) A német sajtó néhány idő 

szaki lap betiltása miatt élesen támad- 
ja a csehszlovák kormányt. 

(BOMBAY) A kommunista szervez- 
kedésből kifolyólag eddig 721 személyt 

gáról egyáltalán nem mondott le, mutogatta ismerőseinek. tartóztattak le. 

(WASHINGTON.) Az a genfi határo- 



olnap ágyban marad 
Stella Adorján, Békefíy István szerzői 
rsas cégének legujabb alkotása a könnyü 

ulyu és pillanatnyilag szórakoztató 
átékok közé tartózik. Szatira, de az 

enyhébb fajtájából, amely inkább csak tü- 
neti jelenségeket rögzít meg, de a dolgok 
mélyébe nem hatol bele. Mindenesetre jel- 
lemző életkép a mai korról, amikor a jó- 
módba-cseppenés pillanatok alatt kifor- 
gathatja a gyönge lelket a maga igazi mi- 
voltából és talán csak komoly események 
tudják visszazökkenteni a régi valóság 
öszinte átérzésébe, az elrendelt sors igazi 
vállalásába, Valószinü, hogy a két szerző 
nem is akart mélyebb problémákat vinni 
a szinpadra, csak szórakoztatni és nevet- 
ttni. Ez - ha az igények nem nagyok - 
eléggé sikerült is nekik. Mészáros Béla kö- 
rültekintő rendezése és a darab könnyü 
ütemét átérző előadás elég mulatságos 
estét szerzett a szórakozni vágyó közön- 
ségnek. A szereplők élvonalában Fényes 
Aliz, Erényi Böske, Koóvács György, Mé- 
száros Béla és Deésy Jenő állottak, de 
mellettük Mária Éva, Lantos Béla, Tóth 
Elek, Szabados Árpád, Rajnay Elli is 

ndos alakitásokkal járultak hozzá ah- 
hogy a megjelentek kedélyesen elmu- 

1 jthasranak tt.) 
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Házasság. Masody Elemér és Petró 
Böske f. hó 29-én házasságot kötöttek a 
plebánia templomban, 

- Mühelyavatás és zászlószentelés a 
CFR-nél. A CFR kolozsvári mühely- 
vezetőségnél üzemkibővitési avatás, to- 
vábbá zászlószentelés van a mai nap. A 
zászlószentelési ünnepségekre Bukarest- 
ből és az ország más részeiből számos 
küldöttség és több előkelőség érkezett. 
Az ünnepségek az egész mai napot 
igénybe fogják venni. 

- Rendőrségi hirek. A III. kerületi 
rendőrségen Berger Salamon Lutoasa 2. 
sz. alatti lakos feljelentést tett Salman 

Vilmos Romei 2. szám alatti házgond- 
nok ellen, aki önkényesen kitelepitette 
a lakásából és két emberrel az uccára 
rakatta minden holmiját. Salman el- 
len magánlaksértés cimén indult meg a 
vizsgálat - Ugyancsak a III. kerületi 
rendőrségen feljelentést tett Maier 
György Calvariei 10. szám alatti lakos 
Astelean Vasile Sarmas községbeli 
egyén ellen, akinek egy éjszakára szál- 
lást adott magánál. Maier előbb indult 
munkába, mielőtt Astelean felébredt 
volna. Hazatérve aztán nagy megdöb- 
henéssel fedezte fel, hogy lakója eltünt 
és „emlékül" magával vitte ezer lej ér- 

ikabátját, amelyet egy Kovács nevü 
Fa Abricieii uccában lakó férfinek adott 
el. aki jóhiszemüen eszközölte a vásár- 
lást. A kabátot a rendőrség megtalálta, 
mig Astaleant, aki eltünt, nyomozza. 

- Ujabb rendőrellenes merénylet 
Budapesten. A budapesti rendőrség so. 
rozatos razziákat rendezett a Hajtó An- 
tal rendőrfőtörzsőrmester elleni merény 
let tettesének kézrekritésére A razzia 
során tegnap ujabb rendőrellenes me- 
renylet történt a Svábhegyen. Ismeret- 
len személy golyólövéseket adott le két 
1endőrre, de a golyók szerencsére nem 
találtak. A tettesnek sikerült elmene- 
külnie, de a rendőrkutya felkutatta a 
merénylő kalapját és az abban talált 
névbetük alapján igyekeznek most meg- 

találni a tettest. 
- - Három bányaszerencsétlenség tör- 

tént egymásután Németországban. Ber- 
linből jelentik: Tegnap bányaszerencsét. 
lenségek „"fekete napja" volt az ország- 
ban, Egy másután három sul yos bánya- 
encsétlenség történt, A Ruhr-vidé- 
ken levő Thyssen- -bányában közetomlás 
maga alá temetett négy munkást. Ezek 
közül hármat már csak holtan tudtak 
kihuzni a romok alól, a negyediket pe- 
dig sulyos sebesülten. A felsősziléziai 
Delbrück- bányában történt beomlás 
miatt két munkás vesztette életét, Vé- 
gül a König Louise-bányában bánya- 
lég robbanás történt és emiatt egy bá- 
nyász életét vesztette. Többen pedig su- 
lyosabban, vagy könnyebben megsebe-s 
sültek. 

Maniuval kötcndő választási csvez. 
séget javasolt a szociáldcmokratapárt 

kolozsvári 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A szociálde- 

mokrata párt kolozsvári csoportja pén- 
eken este tartotta évi közgyülését az 
Épitőmunkás Otthon disztermében. 
Jordáky Lajos az általános politikai 
helyzet ismertetésével nyitotta meg a 
közgyülést, majd a szokásos évi jelen- 
tések hangzottak el. Szilágyi Lajos a 
pénztári, Tófalvi Károly az ellenőri je- 
lentést tette meg. Bruder Ferenc párt- 
titkár a választásokról tartott részletes 
beszámolót. Jancsó J., Kántor B., Szé- 
kely B, Lenghel Samuila, Soós L, 
Stern J., Fülöp Erna és Kandel Ignácné 
hozzászólásai után Pálffy Tibor indit- 
ványára kimondotta a közgyülés, hogy 

a soron következő választásokra 
nézve előterjesztést tesz a pártköz- 
pontnak, hogy a nemzeti paraszt- 
párttal létesitsen választási egyez- 

séget. 
A közgyülés végül a következő nagy- 
jelentőségü határozatot hozta az egyre 
erősödő tulzó áramlatokkal szemben: 
,A kolozsvári szociáldemokrata párt 

1938 január 28-án megtartott kögy 

közévülése 
tulfütőtt nacionalista propaganda nem 
szolgálhatja az ország egyetemes érde- 
keit. A politikai jogok egyenlősége 
ellen törő bármely nacionalista izgatás 
és elnyomatás, valamint az állam egyes 
polgárainak üldözése, ellentétben áll a 
szociáldemokrata munkásmozgalom er- 
kölcseivel, amelynek a munkásosztály 
felszabaditása a célja." 
A közgyülés ezután a következő ve- 

zetőséget választotta meg: Urzica 
György, Szilágyi Lajos, Jovanel Du- 
mitru, Kilin Sándor, Stan Vasile, Nagy 
Sándor, Pogoceanu Vasile, Fülöp Erna, 
Tófalvi Károly, Muresan Sándor, 
Deutschek Géza, Lenghel Samuila, Jor- 
dáky Lajos. Póttagok: Cosma Grigore, 
Nagy János, Serban Gh.,, Soós Vasile, 
Baba Mihail, Biros István. Ellenőrző- 
bizottság: Garbovean Gh, Hambrich 
János, Filip Nicolae, Neumann József, 
Ellenőrzőbizottsági póttagok: Crisan 
Simion, Bodó Fr, Grejdan Gh. és 
Szendrei Kálmán. 

Szilágyi Lajos korelnök zárószavaival 
fejeződött be a lelkes hangulatu köz- 

lése megállapitja, hogy a fajgyülölet, a yülés. 
ep AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Japán ostromzár alá vételét tervezi 
Anglia és az Egyesült 
Kléleződött a heluzet M 

(LONDON.) A Daily Telegraph azt a ! 
nagy feltünést keltő hiradást közli, 
hogy az Egyesült Államok és Anolia 
álliiólag Japán ocstromzár alá vételét 
tervezik. A lap komoly megerősitést 
igénylő hiradása szerint a legutóbbi 
haditengerészeti tanácskozásokon a két 
állam között erről a kérdésről volt szó 
és állitólag megállapodtak volna egy 
hosszutávu ostromzár megvalósitásá- 
ban, amelynek gyakorlati életbelépteté- 
séről akkor lehetne szó, ha Anglia meg- 
felelő számu hadihajót bocsájtana e 
célra rendelkezésre. Az amrikai kor- 
mány azonban rendkivüli óvatossággal 
kezeli ezt a kérdést, mert bár Tokió és 
Washington között feszült a helyzet, 
minden elhamarkodott lépéstől óvakod- 

ni kiván. 

Államok 
oszkva és nóma között 

SZOVJET KÖVETELÉST FOG- 
LALT LE AZ OLASZ BIROSÁG 

(ROMA.) Az olasz biróság elrendelte 
26 millió lira értékü szivjetorosz köve- 
telés lefoglalását. A lefoglalás iránti 
keresetet a genovai 
gazgatósága adta be, amely Olaszor- 
szág legnagyobb hajóépitési vállalata, 
azzal az indokolással, hogy a szovjet 
részére eszközölt hajóépitési és egyéb 
munkálatok költségei legalább részbén 
megtérüljenek, miután e követelések 
kifizetését a szovjet kormány megta- 
gadta. A birósági döntés a már amugy 
s meglehetősen feszültté vált olasz- 
orosz viszonyt még jobban kiélezi és 
nincs kizárva, hogy a két ország közötti 
válság a legnagyobb feszültség állapo- 
tába lép. 

Goga miniszterelnök felfünésíkeltő 
Kijelentésel céU 
ujságiró clőtt A 

magyarországi 
kültöldön tartózkodo zsidó 

állampoléárok a követségek 
és konzulátusok utján tartoznak lelülvizsgálatra be- 

adni okmányalkat 
(BUCURESTI.) A tegnap estére ter- 

vezett minisztertanácsot elhalasztották 

és a folyamatban levő munkálatok 
további megbeszélésére, valamint a 
szükséges rendfentartó intézkedé- 
sek ügyében a jövő héten lesz mi- 

nisztertanács, 

amint ezt a Caplitala irja. 

Ugyancsak a Capitala közli, hogy 
a külföldön tartózkodó zsidó állam- 
polgárok az állampolgársági felül- 
vizsgálattal kapcsolatos okmány 

beadásokat az illetékes külföldi kö- 

vetségeknél és konzulátusoknál tar- 
toznak elvégezni. 

Az ezzel kapcsolatos változtatások miatt 

az idevonatkozó végrehajtási utasitások 

kiadása egy-két napot késik. 

A pénzügyminisztérium rendelkezése 

értelmében a pénzügyigazgatóságok feb- 

ruár 15-éig kötelesek a mult évi költ- 

ségvetéssel kapcsolatos összes kimuta- 

uj költségvetésnél való felhasználás cél. 
jából. 

Az ellenzéki pártok tevékenysége 
(BUCURESTI) Maniu ma, szombaton 

este tér vissza a fővárosba és jövő hé- 
ten a jelölések kérdésével lesz elfog- 
lalva. Mihalache ugyanakkor több re- 
gáti megyébe indul választási kortes- 
utra. A liberális párt kiáltványa az or- 
szág népéhez, hir szerint, elkészült és 
az már a legközelebbi napokban meg- 
jelenik a párt hivatalos lapjában, a 
Viitorulban. A néppárt február 2-án 
hivott össze nagyfontosságu értekezle- 
tet, amikor is Avarescu marsall ismer- 
teti Goga miniszterelnökkel folytatott 
tárgyalásainak eredményeit, 

Budapesti ujságiró kihallgatása 
Goga miniszterelnöknél 

(BUDAPEST.) Az Uj Magyarság leg- 
frissebb számában Oláh György, a lap 
főmunkatársa, az első oldalon nagy 
cikket ir, amelyben bejelenti, hogy cikk 

tásaikat és jelentéseiket elkésziteni az sorozatot kezd a romániai belpolitikai 

Ansoldó-üzemek 

viszonyok tárgyilagos ismertetésé al A 
cikkiró beszámol arról, hogy kihallga- 
táson volt Goga miniszterelnöknél Bu- 
karestben, aki nyomatékosan kijelen- 
tette előtte, hogy az állampolgársági re- 
vizió nem vonatkozik a magyarokra, 
csupán a zsidóságra. Amikor az ujság- 
iró utalt arra, hogy számos intézmény- 
ben és vállalkozásban a magyarok és 
zsidók közös érdekeltségben vannak s 
igy egy ilyen revizió a magyarság ér- 
tékállományát is csökkentheti, Goga ezt 
a kérdést intézte hozzá: Nevezzen meg 
kérem ilyen intézményeket. Az ujság- 
iró azt válaszolta, hogy számos ilyen 
vállalatról tud, továbbá sajtóvállalko- 
zásokról, mire Goga igy felelt: Sala- 
moni bölcseséggel válaszolhatok On- 
nek: Ha a magyarok ilyen mezkulón 
böztetést akarnak tenni, zsidóság 
egyes rétegei között, jöjjenek ide kül- 
döttségileg és jelentsék ezt ki előttem, 
majd akkor megvizsgáljuk ezt a dolgot. 
De kijelenthetem, hogy a liberálisol on 
és demokratákon messze tulmenően ki: 
vánom a zsidó-kérdést megoldani. 
magyar-kérdésre áttérve a miniszter- 
elnök hangsulyozta, hogy már a csucsai 
paktum köteésével beigazolta, miszerint 
rendeztetni kivánja a magyarság felé 
a helyzetet. hiszen két nehéz körülmé- 
nyek között élő népről, a magyarságról 
és románságról van szó, amelyeknek 
közeledését és együttmüködését hatá- 
rozottan kivánja. 
vvvvvvvvvvvvvvevvvvv 

ldcsbaja miatt felakasz- 
totta magót céu kolozsvári 

üsszon 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Tegnap dél- 

atán 4 óra tájban a Fierului-uccában 
megdöbbentő öngyilkosság játszódott le 
Papp Anna 37 éves asszony, aki a 
Fierului-ucca 11. szám alatt lakott : 
idegbaja miatti elkeseredésében 

felakasztotta magát. 
A középkoru nő, aki: betegeskedése 
miatt már régóta igen elkeseredett han 
zulatban volt, egy őrizetlen pillanatban 
ellopódzott a padlásra és ott egy kö- 
élre felakasztotta magát. Mire a ház- 
beliek délután 4 óra tájban rátaláltak, 
nmár halott volt. A szerencsétlen sorsu 
nő férjét, aki a szörénymegyei Ruski- 
cán dolgozik, a rendőrség értesitette a 
negdöbbentő esetről. Pano Annát 
egyébként férjén kivül V. gimnáziumba 
iáró fiucvermeke is gyászolja. A vizs- 
gálatot a hatóságok részéről dr. Hossu 
városi tisztiorvos, illetve Filip Lázár és 
Popa Nicolae rendőrőrmesterek folytat- 
ák le és ekkor nyert tisztázást az ön- 
gyilkosság ténye és annak körülménye, 
az inditó okkai együtt. A holttestet ha- 
tósági intézkedésre beszállitották a 
bonctani intézetbe. 
AÁAAAAA t 
- Ki vette észre az Aaloardoal üzle- 

tében keletkezett bolti tüzet? Tegnap 
megirtuk, hogy a Memorandului 5. sz. 
alatt levő Autóardeal autólerakat üzle- 
tében boltitüz keletkezett, amelyet a 
gyorsan kivonult tüzoltók oltottak el. 
Hirünkkel kapcsolatosan Kiegészitésül 
közöljük, hogy a tüzet nem az üzlet 
szolgája, hanem Almasan MHhal, az 
Autóardeal automobilcég üzletvezetője 
vette észre és az ő lélekjelenlétének kö- 
szönhető, hogy a gyorsan felfedezett 
boltitüz nem harapódzott el és nem 
okozott sulyosabb károkat. 
- Elnapolták az államellenes izga- 

tással vádolt lelkész perének tárgyalá- 
sát. A helyi törvényszék második a szek- 
ciójának Linzmayer-Boca tanácsa ma 
tárgyalta Lakatos János középlaki re- 
formátus lelkész államellene izgatási 
perét. A lelkészt Racasan Vasile iskola 
igazgató jelentette fel azért, mert álli- 
tólag a mult évi konfirmáció után La- 
katos a gyermekeket feleskette volna a 
régi magyar törvényekre. Miután sem 
a feljelentő, sem pedig a két tanuja 
nem jelent meg, a törvényszék a tár- 
gyalást március 23-ára napolta el. 



VII. évfolyam, 1938. JANUAR 30. 

Találóbban aligha lehetett volna jel- lemezni az európai politikai helyzetet, mint ahogy azt a Reuter távirati iroda 
tudósitója a Népszövetség 100-ik ülés- szaka alkalmából tette: „A kilátás hatá- 
rozottan borus, a Genfi-tó felett nyo- 
mott légkör uralkodik..." Csak a tul- 
zottan derülátók várhattak más fordu- 
latot vagy eredményt a nemzetek szö- 
vetségének 100-ik ülésszakától. Komoly 
ok az optimizmusra igazán nem kinál- 
kozott, A nagyhatalmak közötti ellenté- 
tek nemhogy enyhültek volna, sőt el- 
lenkezőleg: nagy mértékben még inkább 
kiéleződtek. Legfeljebb csak a formák 

a külsőségek változtak, de az ellentéte- 
ket kiváltó okok változatlanul a régiek 
maradtak Akárhogy is mérlegeljük a 

kérdést: a Népszövetség semmiképpen 
sem váltotta be a kezdetben hozzáfüzött 
reményeket. 1920. január 16-án ült ösz. 
sze Párisban először és első tanácskozá. 
sait a vértől, könnytől, szennytől és 
borzalmaktól megundorodott népek áhi. 

tatos reménységgel kisérték. Azt hitték. 
békét, nyugalmat hoz a földre, Azt hit- 
ték: ki fogja küszöbölni az éles ellenté- 
teket, jóvá teszi majd az elkövetett sé- 
relmeket, gyógyitó irt csöpögtet a táton. 
gó Sebekre. Soha nagyobb és vég- 
zetésebb csalódás nem érte a nemzeteket 
és az egyeseket! Mondjuk meg mindjárt: 
mnem a Népszövetségen, ezen a jónak. 
ideálisnak, tekintélyesnek elképzelt in- 
tézményen mulott, hogy mindannak ép- 
pen az ellenkezője történt, amit tőle 
vártak. A gondolat, amely ezt a nem- 
zetek felett álló intézményt megvalósi- 

tetta, pornpás volt. De mint már annyi 
más nagyszerü elképzelésnek: az lett a 
sorsa, hogy kiforgatták eredeti mivoltá- 
ból és a gyöngék mentsvára helyett, az 
erősek hatalmát védő bástyafokká tet- ték. Nem csoda, hogy tekintélye fok- 

ól-fakra megkopott és erejét vesztetter 
mindinkább szónokolni vágyó diploma- 
ták és államférfiak szószékévé sekélye- 
sedett. í 

Mindegy tehát, hogy a századik ülés- 
szak alkalmából miről és mennyit dik- 
cióztak a delegátusok. A szavakat ko- 
moly tettek - mint a multban - a je- 
lenben sém fogják követni. Nem változ. 
tat a dolgok menetén az sem, ha esetles 
módositják is a Népszövetség alapokmá 
nyának a szövegét. Vajjon kit érdekel 
ma már az első világháboruban való bü. 
nösség kérdése? Végeredményben olyan 
mindegy, ha meghagyják, vagy törlik 
azt a passzust, amely a német birodal- 
mat teszi egyedül felelőssé a háboru 
borzalmaiért, Németország jóval tul van 
azon a ponton, hogy különösképpen tö- 
tődne ezzel a kérdéssel. A birodalom- 
nak egyéb kivánnivalói vannak. Többek 
között például az is, hogy visszakapja-e 
elvett gyarmatait, vagy pedig nem? Az. 
után tud-e elegendő nyersanyagot biz- 
tesiítani roppant arányokban kifejlesz- 
tett nagyipara számára? És ami minden- nél fontosabb: talál-e biztos piacokat, 
ahol gyártmányait megfelelő haszon 
mellett elhelyezhesse? .., De voltakép- 
pen ez a sulyos probléma a gyökere az 
agósz európai, sőt világkrizisnek is 
Nem a szavakon mulnak a dolgok, ha- 
nem a száraz realitásokon. Három szó- 
val meg lehet magyarázni a tulhevitett 
válság hajtórugóit: nyersanyag, árucikk 
és piac Tragikus iróniája a sorsnak 
hogy 20 esztendővel a világégés után 
vált leginkább véresen komoly igazság- 
gá Normann Angel szállóigévé patiná- 
sodott hires mondása: „Rossz üzlet a há- 

beorul!" A legyőzöttek számára termé- 
szetszerüleg rossznak bizonyult a több 
mint 4 esztendős tusakodás. De mert el- 
pusztultak a piacok, hiába zsufolódtak 
kevés kezekbe a nyersanyagforrások 
nem volt kinek eladni a kész árut. A 
keldussá lett középeurópai tömegek kép 
telenek voltak megfizetni a legminimá- 
lisabb árakat is. S igy a győzők is ráfi- 
zettek a háborura. 

Van Zeeland igyekvése amennyire 

tiszteletreméltő, éppen olyan remény- 

„Jóestét 

Az egyensulu-poliika kövelkezményei 
Irta: HALÁSZ JÖZSEF 

Etelennek is látszik. Tudjuk, hogy még niniszterelnöksége idején Anglia és Franciaország kormányai arra kérték lel, hogy egyengesse egy világgazdasági értekezlet összehivásátt Van Zeeland 
azóta mint magánember is folytatta a 
megbizatás végrehajtását. Járt Ameri- kában, hosszabb ideig tárgyalt Roose- velttel és az északamerikai Egyesült Al- lamok számos más politikai és gazdasági tényezőjével. Észleleteit ismertette Lon 
donban és Párisban is. Mindenütt helyes léssel találkozott megoldási tervezete, A erv azonban mindeddig csak terv ma- radt. Az elmélet nem tudott megbirkóz. ni a gyakorlat rettenetes akadályaival Róma és Berlin és természetesen Tokió is egy jottányit sem engedtek merev kö- veteléseikből. S ma ugyanaz a helyzet, mint több mint fél esztendővel ezelőtt 
ervekben, ötletekben nincs hiány. De 
gyakorlati kivtelre azért nem kerülhet 
sor, mert Anglia huzódozik a német gyarmati követelés maradéktalan kielé. 
gitésétől és sulyos ellenkövetelésekkel próbálja kiegyensulyozni Olaszország- nak Abessziniára, a Földközi tengerre, 
a Szuezi csatornára és a Vörös tenger 
vonulatára vonatkozó igényeit. Van Zee 
land a többek között olyan irányu ter. 
vet is fölvetett, hogy módositsák a Nép.- 
szövetség alapokmányának azt a pasz- 
szusát, amely a gazdasági és pénzügyi 
kérdésekben rendelkezik Az e szaka- 
szok alapján létrehivott ügyosztályoka 
üggetlenitsék a Népszövetségtől é: 
mint önálló intézményeknek tegyék le 
hetővé, hogy a német, olasz és japár 
tazdasági igényeknek eleget tehessenek 
Más szóval: bBiztositsák a gyarmatsze- 
rény országoknak nyersanyagszükség. 
eteik korlátlan kielégitését. Az ötlei 
agadhatatlanul tetszetős, de az érde- 
telt államok aligha fognak lemondani 
uról, hogy önálló 
ett rendelkezzenek.. 

Dogg berlini amerikai nagykövet bi- 
onyára tisztában volt szavai sulyával 
umikor néhány nappal ezelőtt Washing- 
onba való hazatérte során igy nyilat- 
sozott a sajtó képviselői előtt: „A nem- 
etközi nagytőke hatalmasságai tesznek 
önkre minden olyan fáradozást, amely 
1 béke megóvására irányul. Látszat sze 
rint egy uj világháborut akarnak elő. 
dézni. Sajnos: a nemzetek semmit sen 
tanultak s nem akarják belátni, hogy a 
egyverkezési verseny feltétlenül egy u 
világháborut készit elő..." Végzete: 
szavak, annál végzetesebbek, mert sok 
ekintetben igazak A fegyverkezési ver 
eny - amint azt már többször ismer- 
tettük - elképesztő arányokat öltött 
A világ valamennyi országa közül csak 
a Sandomingo szigeti Haiti néger köz. 

urópai Luxemburg nagyhercegség nem 
legyverkeznek. A többi államok annál 
nagyobb sulyt helyeznek katonai felsze- 
relésükre. Ime nehány adat: a háboru: 
Japánt és Kinát nem számitva, a még 
egyelőre békét „élvező" országok je- 
lenleg több, mint 10 millió főnyi tény- 
legesen szolgáló hadseregeket tartanak 
fegyverben. A Népszövetség londoni iro. 
dája jelentése szerint a különböző álla- 
mok 1913-ban 30 milliárd frankot, vag; 
is körülbelül 900 milliárd lejnek meg- 
felelő összeget költöttek katonai célok- 
ar. Viszont 1932-ben már 1050 milliárc 
lejre, 1937-ben pedig 2850 milliárd lej- 
vre rugtak a katonai kiadások. Hová ve- 
zethet ez az őrült versengés? A lejtőr 
nincs megállás. Elgondolni is hátbor- 
zongató, hogy ma sokkal fülledtebb a 
légkör, mint 1914-ben volt. Annyi gyu- 
lékony és robbanékony anyagot halmoz. 
tak fel, hogy egyetlen szikra is elég 
hogy a levegőbe röpitse a béke amugy 
is rogyadozó bástyafalait. Vajjon igaz? 
lesz-e Lloyd Georgenak, aki szerint az 
emberiség békéje és szabadsága több 
generáción keresztül attól fog függni 
hogy Anglia, Franciaország és Amerike 
milyen álláspontra helyezkedik a jelen- 
ben és a közeljövőben?... 

5 
Caillanx öreg róka és viharedzett 

gyarmatterületek fe- 

társaság, a középamerikai Panama és az 

pénzügyi politikus. A világháborut meg. előző hónapokban élesen szembefordult minden erőszakos próbálkozással. Meg s járta, mert Clemenceau, a vén tigris 
hazaárulóként börtönbe vettette. A ké- sőbbi események azonban Caillauxot iga 
zolták. Ezért és más egyébért is komo- lyan megszivlelendő volna, amit leg- 
utóbb mondott: „Világosan látom, hogy 
Európa népei számára mindaddig ninc: 
boldogulás, amig a vámsorompók el nem 
tünnek... A béke ügye rosszul áll. Föl- 
tétlenül rosszabbul, mint még két-há- 
rom évvel ezelőtt... A versaillesi 
szerződések körül Caillauxnak semmi 
szerepe nem volt. És ez nagy mentségé. 
re szolgál, Sőt: ellenezte a tulzott köve- 
teléseket és mindazokat a feltételeket 
amelyeket az előbb emlitett Lloyd Geor- 
ge Nagybritánia, Clemenceau, Poincare 
és Tardieu pedig Franciaország nevében 
kierőszkoltak, E tekintetben is igazolták 
őt a következmények. Anglia és Fran- 
ciaország legalább annyit - ha nem két 
szeresét - költöttek ei már azóta fegy. 
verkezésre, mint amennyit hadikárpót- 
lás és egyéb cimen kisajtoltak a közép- 
európai államokból. Nem is beszélve ar- 
ról, hogy a béke lidérces álommá vált 
csupán. Az egymással mindinkább éle- 
sen szembekerülő országok egyre-másra 
az autárchia, vagyis önellátás terére lér 
tek. Valamennyi kis és nagy ország ugy 
zondolta, hogy a gazdasági nyomoruság 
eghatékonyabb orvossága a mennél erő 
"teljesebb vámsorompók felállitása. Az 
lmult közel kétévtized eseményei be- 
gazolták, hogy az autarchiával kisérle- 
ező országok nem tudtak segiteni ön- 
magukon, de végtelenül sokat ártottak 
1z egyetemes gazdasági megbékülés le- 
hetőségeinek Az álthidaló kisérletek e 
tekintetben egytől-egyig eredménytele- 
aeknek bizonyultak. Semmivel sem ke- 
csegtet több eredménnyel Van Zeeland 
próbálkozása is 

Anglia ujabb egyezkedő tárgyalások- 
kal kisérletezik. Állitólag Mussolini ser 
idegenkednék a tárgyalások ujra való 
felvételétől. Az angol kormány 
tudvalevőleg utasitotta berlini, római 
brüsszeli követeit: kezdjenek megbeszé- 
léseket az illetékes kormányokkal egy 
thatalmi értekezlet összehivására vo. 
iatkozólag. Amint mondottuk: az ötlet 
ulajdonképpen a ducéé volt. Chamber. 
lain elég helyesen sietett üstökénél fog. 
va megragadni az ötletet. Az öthatalm 
ártekezleten Anglia, Francia-, Német- és 
Olaszország, valamint Belgium venné- 
nek részt. Állitólag Berlin sem huzó- 
lozik a tervtől és csak azt a feltételt 
köti ki, hogy az értekezlet kizárólag 
Nyugat. és Középeurópa gazdasági é: 
politikai problémáival foglalkozzon, de 
semmiképpen se igyekezzék kelet felé 
állást foglalni London magától értető- 
lően szivesen fogadja ezt az álláspontot 
Mert noha a Távolkeleten Japánnal 
zemben leginkább a szovjetorosz vörös 
hadsereg nyujthatna megfelelő bizton- 
ágot, más tájakon azonban Moszkva 
meglehetősen kellemetlen szituációt te- 
cemt az angol impérium számára, Igy 
például a Reuter jelentése szerint In- 
diában ujra igen erős bolseviki propa. 
ganda kapott lábra. Az angol világlapok 
és közöttük a leginkább számottevő Ti- 
mes, igen éles hangon irnak Szovjet- 
Oroszország ellen. Az öthátalmi érte- 
tezlet tehát talán össze fog ülni, de 
megint csak nagy kérdés, hogy a levegő. 
ben függő égető problémákat meg tud- 
ák-e majd oldani? A gyarmati követe- 
lések teljesitése nélkül a Harmadik Bi- 
rodalom aligha fog egyezségre lépni An.- 
zliával. Olaszország is mreven ragasz- 
kodik eredeti követeléseihez. Egyszó- 
val megint üres szócséplésre van kilátás 

7. 
Aligha csalódnak, akik szerint mind. 

zek az ujabb angol kisérletek is csak 
taktikai fogást jelentenek. London ujre 
meg ujra arra törekszik, hogy időt nyer- 
jen. Legalább is addig, amig hatalma: 
iramban folyó fegyverkezését megköze.- 
litőleg be nem fejezi. Aki ismeri a bri- 

Szabadalmazot 
garantáll 
szerkezet z 

egnag obb 
Unlabefogadóképesség 
finom elegáns külső. 

TRANSPAPEN 
ötntttanbkzn 

zaetat 
kedik abban, hogy Anglia elősegitené ikár a németek, akár az olaszok meg- 
erősödését. Nagybritánia mindig arra 
örekedett, hogy különösen Európában és ujabban ÁAzsiában is - egyetlen 
nagyhatalom se kerülhessen olyan tul- 
ulyra, hogy a brit impérium érdekeit 
»ármilyen formában is veszélyeztethes- 
se. Ezért a sok huzá-vona és taktikázás. 
Tgyik államot a másik ellen játsza ki, 
"sak ugy, mint ahogy azt az utóbbi száz 
"sztendő során már nem egyszer meg- 
ttte. A történelemből tudjuk, hogy ami 
gor Oroszország a tizenkilencedik száz 
zad közepe táján fel akarta használni 
az akkori zürzavaros helyzetet, hogy 
megvalósitsa Nagy Péter tervét s Kon- 
stantinápolyt birtokába vegye, Nagybri. 
tánia tüzzel-vassal megakadályozta a 
terv valóraválását A krimi háboru, 
amelyben angolok, franciák, szárdok, 
osztrákok, törökök vettek részt Orosz- 
rszággal szemben, azért folyt, hogy a 
sárok országa ne találjon kiutat a Dar- 
danellákon át a Földközi tengerre. Igen 
bizony: Anglia mindig másokkal kapar- 
atta ki a maga sült gesztenyéjét a pa- 
ázsból. Most megint pontosan ezt a tak 
ikát alkalmazza... Gayda a Giornale 
Iltalia egyik nemrégi számában talá- 
óan irta: „Anglia törhetetlenül ki fog 
artani - az utolsó francia katonáig. 
Mert az körülbelül bizonyos, hogyha 
pénzt és egyéb dolgot fog is áldozni, 
egy esetleg elkövetkezendő ujabb hábo. 
uban, katonát annál kevesebbet küld a 
arcterekre. 

8. 

A Népszövetség századik ülésszaka te- 
hát aligha fogja megoldani az égető pro 
blémákat. Nagy kérdés, hogy növeked- 
ni fog-e a tekintélye, ha történetesen 
negváltoztatják majd az alapokmány 
szövegét? A bünösség kérdésének kiha 
lyása nem okozna nagyobb akadályt. 
De az ujabb jelentések szerint Anglia és 
Franciaország továbbra is változatlanul 
agaszkodnak a kollektiv biztonság fen- 
tartásához. Tulajdonképpen ez a gyöke- 
re a Népszövetségnek, Ez ad értelmet a 
létének. Abban a pillanatban, amikor 
bármilyen formában szó lehet arról, 
hogy a népszövetségi tagállamok min- 
dlen felelősségrevonás nélkül háborut 
kezdhetnek egymással szemben, vagy 
pedig bilaterális, tehát kétoldali szer- 
ződésekkel és nem kollektive biztosit- 
hatják érdekeiket, megdőlt Genf min- 
len létjogosultsága. Már most a közel- 
lövő fogja megmutatni, hogy az angol 
ás francia állásponttal szemben milyen 
értelme lehet az öthatalmi értekezlet- 
nek? Arról nem is beszélve, hogy bizo- 
nyos elgondolások szerint lehetővé ki- 
vánnák tenni a Népszövetség alapok- 
mányának olyan módositását, hogy a 
nemzetközi gazdasági problémák meg- 
ldása terén a Népszövetség keretébe 
1em tartozó államok is résztvehessenek. 
Ez megint fából vaskarika volna. Mind- 
ddig, amig a jogos igényeket ki nem 
"légitik és a kiáltó sérelmeket nem or- 
rosolják, hiábavaló minden kisérlet és 
róbálkozás. 

- 

itek egyensuly-politikáját, joggal kétel-



10. OLDAL. 

Apréhirdetések 
LEVELEZES 

JÖMEGJELENÉSÜ házias nő megis- 
merkedne jobb iparossal vagy nyugdijas 

urilemberrel. Cimeket „Házasság jeligére 
a kiadóba kérek. (8181) 

CSINOS 26 éves leány házasság céljából 
ezuton keresi jobb iparos ismeretségét, ho- 
zomány 50 ezer és berendezés, Fényképes 
leveleket diszkréció mellett „Hóvirág" je- 
ligére a kiadóba kérek. (8194) 

„óestet" 

JOMENETELÜ tüszermalom családi 

kok miatt sürgősen eladó. Piata Mihai VI- 

teazul 33 (7632) 

BEVEZETEIT belvárosi füszer, cseme- 

geüzlet családi ok miatt eladó. Cim a 

kiadóban. (8068) 

AMERIKAI iróasztal, iratszekrény és 
irógépasztal eladó. Cim: Cales Regele Carol 

II. 65. (8082) 

ELADÓ 3 darab 10 HIl-es, teljesen uj, 

fenyőfa kád, ugyanitt különféle nagyságu 

békebeli, cinezett tejeskannák kaphatók. 
Calea Traian 38. (8085) 

SEM szép, sem csinos urilány megis- 
merkedne nagyon szép csinos és nagyon 
intelligens, lehetőleg független uriember- 

rel szórakozás céljából „Ellentétek" jelige 
alatt kiadóba. (P 7172) 

2 lálunk hullámosan ő havi 
garancia mellett 150 lejért. 

Garantált speciális hajfestés bár- 
mily szinre, Tartós viz, vasondo- 
lálás, hajvágás, manikür, Regele 
Ferdinand 30. Apostol gyógytár 

mellett. 

40 évES nyugdijas hadirokkant meg- 

ismerkedne házasság céljából földbirtokos 

nőövel Leveleket „Gazdaságban szakértő, 

dolgozni tudok" jeligére a kiadóba kérek. 
; (V 8221) 

38 EVES jobb iparos egy olyan nő isme- 

retségét keresi házasság céljából, aki ház- 

zal vagy földbirtokkal rendelkezik. „Pénz- 

re nem reflektálok" jeligére a kiadóba 
(822 

ORA ALATT villanyondo- 

ADAS-VEL 

EKSZEREKET, fogakat (akár törött ál- 

lapotban), gyémnánt és brilliáns köveket 

allandóan veszünk. Casa Orologelor Clul, 

Piata Mihai Viteazul 11. (T 1) 

OCSKA ruhákat, télikabátokat veszek 

és eladok. Grünfeld, Str. Dubálarilor 10. 
(3000) 

OCSKARUHAKAT, télikabátokat min- 

denféle ócska dolgokat veszek és eladok. 

Grünteld, Str. Regina Maria 14, udvar- 

ban. (7999) 

GYARMELYISÉG, az állomás mellett, 

nagy gyárkéménnyel, gőzkazánnal eladó, 

vagy kiadó Cim a kiadóban. (7813) 

PARCELLAK 120 ezertől; viz, villany, 

járdával. Str. Hasdeu 59-a, párhuzamos 

ücca Motilorral. Ugyanott széna eladó. 
(8094) 

HAÁSZNALT ruhák dus választékban és 

feltünő olcsón vásárolhatók Balcan bazár- 

ban, I. Maniu 6. szám. (T 82) 

100 lei előleggel 
és heti 80 lej részletüizetésre vásá- 

reolhat nől. férfi és gyermekcipőket 

Memorandului 25 

elpőkereskedelmi vállalatnál. 

SAJATTERMESU tiszta fajborok és pá- 

linkák olcsón eladók. Str. Bálcescu 1. sz. 
(3143) 

SsünRGÖsSEN minden elfogadható áron 

eladó szép modern ház. Ögynököt jól dija- 

zok, Cal. Motilor 53. üzletben. (8167) 

JÖMENETELÜ vendéglő átadó. Értekez- 

ni: Cal. Regele Ferdinand 151. Restaurant. 

(8099) 

EGY féregmentes mahagoni hálószoba 

eladó, ÉErdeklődni lehet 3-5-ig. Str. Epis- 

cop M, Ivan No 36. (8202) 

TELIRABÁTOK érii, nől) előrehaladt 

idény miatt igen olcsón vásárolhatók Bal- 

can bazárban, I. Maniu 6. szám. (T 81) 

ELADÓ belvárosban 3 szoba, konyha 

komtortos uj ház, épitkezésre alkalmas 

sarok hellyel. Cim a kiadóban. (8193) 
TELJESEN ókarban levő „StoeWer 

irógép sürgősen eladó. Str. Dragalina 10. 

1-8 között. (8196) 
szAgAZz TUZIFA 50 kg-tól és öles té- 

telben kapható Str. lasilor 6. (8212) 

vESZEK 3 ezer darab ócska téglát 

apró tételben is, ugyanott egy jóhangu bé- 

csi gyártmányu rövid zóngora és egy ka- 

rikahajós sülyesztős „Dürrkop" varrógép 

eladó. Calea Motilor 145. (8176) 
SURGÖSEN eladó ház Dermata mellett. 

Erdeklődni Cal. Traian 20. (P 7182) 

BELVÁROS legtforgalmasabb helyén ven 

déglő teljes felszereléssel azonnal eladó. 

Cim a kiadóban. (7624) 
IRÖGEPET keresek. Ajánlatokat Globus 

vapirkereskedő. Str. R. Maria, (8209) 

(8127) 
JOKAÁRBAN levő vajszinű hálóberende- 

zés olcsón eladó. Cira a kiadóban. (8180) 

ből álló ümölcsöskertes ház elutazás 
miatt sürgősen és olcsón eladó. Cim a 

kiadóban. (V 8135) 

relése eladó, Cluj, Cal. Maramures 115. sz. 
(V 8088) 

ELADÓK magánházak 200 ezer lejtől 
1 milióig, ! milliótól 10 millióig, szöllők, 
birtokok, üzletek, gyárak, malmok, telkek. 
Erdeklődni Popovici iroda, Cluj, Str. Dacia 
4, Oradea Str. Vlahuta 6. Telefon 167. 

ELDŐ gyerekkocsi járóka, hintaló, per- 
zsaszőnyeg, Cal, Reg. Ferdinand 85. (8185) 
OCSKARUHÁT jóárban eladhat, olcsón 

vásárolhat Grossnál. Str. Memorandului 4 
(P 3180) 

ÖCSKARUHAKAT veszek és eladok. P. 
Mihai Viteszul 10. Jakab. (P 7181) 
FURNIROZOTT diófa iróasztalt keresek 

Katrovits élelmiszerüzlet, Marechal Foch 7 
(P 7188 

KIS kéezistrát, kétkerekü taliga és egy 
tiókos cselédágy eladó. Str. Petrovici 6 

(8200 

szóA, konyha, pince melléképületek- 

TOPOLYA Báló, mindenféle butorok ol- 
cson eladók. Decebal 3. Veszek használt 

butort. (8130) 

4 HöD föld Borhanciupan Szent Ja- 

kab dülőn eladó, Értekezni Cluj, Str. Má- 
rásesti 19. (8119 

A CAE. DUNGA No 148, alatt egy nagy 
sarok hely olcsón eladó. 31x42 négyzetmé- 
tfer Érdeklődni a Cooperativa P. M. VI- 
teazul No 30. bőrüzletben, (8107) 
FORD és Hanomag traktorok, tégla- és 

cserép-prések, esztergapadok, szallagfüré- 

szek, 60 HP Diesel, 16-20 HP petróleum- 

motorok, egy községi tüzifecskendő, 4.6 HP 

cséplőgarniturák, hengerszékek. malmi gé- 

pek, rovátkáló és csiszológép, 120 és 200 

aP stabil gépek, szabadalmazott herefejtő 

készülékek kaphatók: Desider Friedrich. 

Timisoara, IV., Strada Vespasian 4. szám 

(V T 2013) 

BELVÁROSI bodega és étterem azonnal 
átadó Leveleket „Abonensekkel" jeligére 

a Novába, Str. Memorandului. (P 7154) 

GYONYORU fekete ebédiő nagy ovál 
asztallal, 10 székkel és 7 darabból álló háló 
eladó. Cim Str. Regala 32-a. (P 7161) 

ELADÓ villanegyedben családi ház, 
mellette egy nagy házhely széles homlok- 
zattal. Str. Episcop Ivan 54-56. (Volt Calea 

Feleacului) Az Operától tiz percnyire. 
(8219) 

ELADÓ egy massziv kerékpár. Str. Din- 
dos 25. szám. (8222) 

EGYEDULAÁLLÓ nagyon jólmenő kom- 
plekt felszereléssel, gépekkel rendelkező 
női fodrászüzlet kizárólag románnak olcsó 

áron eladó. Cim a kiadóban. (V T 92 

ALLAST KERES 
ROMAN-FRANCIA földrajz-szakos ta- 

nárjelölt vállal tanitást, kis igénnyel. Ignát 
Virgil, Str. Baba Novac 1. sz. (3091) 

KERESKEDELMI akadémiát végzett 

perfekt román-magyar jól németül tudó 

nő irodai munkát keres. Cimeket a No- 

vába. Str. Memorandului 16. (P 7178) 

INTELLIGENS női házvezető, gondozó. 

vagy társalkodónői állást vállalna idősebb 

párnál is. Cim a kiadóban. (7997) 

RAKTÁRNOKI, inkasszól, vagy más bi- 
zalmi állást keresek garanciával. Cimeket 

Szombaton nem dolgozom! jeligére kiadó- 

hivatalba kérek. (V 8086 

INTELLIGENSEBB keresztény, iparos 

nő elmenne magányos urhoz, vagy finom- 

érzésü családhoz. Vállal minden háztartá- 

si munkát, főzéshez ért. Megkereséseket 
Becsület és hüség" jeligére kiadóba kérek. (8142) 

MOSAST, vasalást, takaritást vállalok. 

etr. Piezisá No 6. ajtó 4. Dengeliné. (8214) 

MEZESPOGÁCSA sütöde teljes felsze- 

MINDENES felvétetik. Str. Reg. Maria 

538. Eldorádó étterem. (8197) 

PERFEKT kiszolgáló kisasszonyt kere- 

sek Bonboneriába tökéletes román nyelv- 
tudással. Cim kiadóban. (38186) 

ÖNALLOAN dolgozó masamód és kézi- 

lányokat felvesz Kató kalapszalon. SIr. L 

Ducai (P 7164) 
VASESZTERGAÁLYOST azonnal alkal- 

mazunk. Moga-garage, Secbes, u Aba 

KULÖNFELEA 
NEMET nyelvet biztos sikerrel, akadé- 

miai és egyetemi anyagot is tanit Székely- 

né, Str. Iuliu Maniu 4, II. emelet 3. ajtó 

sZAzZEZER leit adnék rövid lejáratu 
üzletekhez. Cim a kiadóban. (T3 

EGY-KÉT tanitványt felvesz „Botá koz 
metika szalon. Cal Regele Ferdinand 34., 

II. em. (8052) 

BUTOR átalakitások modernre, kombi- 

náltra, stilusosra készülnek. Str. Memoran- 

dului 22. (P 7173) 

KERESEK 50,000 lej kölcsönt magas 
kamatra, Cimeket Ingatlanfedezet jeligére. 

(6109) 

MODERN butort alakitok régi stilü bu- 

torból tervrajz után. Str. Uzina Electrica 

13. (Villamosmünél). (8205) 

GYEREKKOCSI javitást, festést és ala- 

kitást vállalok, Traub, Str. G. Póetas asb, 

SPECIÁLIS CIKKEK TERJESZTÉSET 
képviseleteket, incassot, kereskedelmi meg 

ra, Cimem: Frenkel sorsjegyiroda, Turda. 
(V 7393) 

VIZSLA kutyám átadnám. Cal. Lunga 4. 
(8208) 

HÁAZIASSZONYOK ügyelmébe 10 darab 
finom ífriss sütemény kivitelre csak 15 lej 

Regele Ferdinand 3. Udvari cukrászda, (T 9) 

VILAGOS vasredőnyös helység irodá- 
nak, raktárnak, esetleg mühelynek olcsón 
diadó. Str, I. G. Duca 3. házfelügyelőnél. 

(8199 

NAGY szuterin helység üzemnek vagy 
taktárnak kiadó. Str. N. Bálcescu 11-a. 

(8201) 

EUTOROZOTT vagy üres szoba komoly 

térfinek, hölgynek Str. Duca 7. alatt 
Ehrlingernél kiadó. (8213) 

KIADÓ szoba, konyha, speliz, pince, pad- 
lás, Calea Traian 20. (8211) 

KÜLÖNBEJAÁRATU butorozott szoba 

egy vagy kettő személyre kiadó. Str. Bo- 

üntianu 16. (P 7175) 
KAPUALATTI Bbutorozott szobába 400 

lejért lakótársat keresek. Értekezni Str. 

Berde 2. ajtó 12. (T 87 

KIADŐ üres szoba, Reg. Ferdinand 22 

Női kabátok eladók Radicsnál. (T 889) 

KIADÓ egy nagy helyiség földszinten 

irodának, vagy üzleti célra. Str. Memoran- 

dului 4. (7955) 

szEP butorozott szoba 1-ére kiadó. Str. 

Dragos Vodá 1. Schultz telep, vasut mel- 

lett. (8054) 

PEÉKSEG kiadó vagy eladó. Str. Chin- 

taului 88. (8164) 

KIADÓŐ április, illetve május 1-re töb
b 

2 és 3 szobás komfortos lakás Nationala 

Biztositó, Regina Maria 6. (8177) 

ÜZLETHELYISEG kapualatti bejárat- 

tal központban azonnal kiadó. Cim a ki- 

adóban. (8190) 
oLcsSO különbejáratu butorozott szoba 

azonnal kiadó, Str. Grigorescu 20. (8210) 

ÜZLETHELYISEG P. Mihail Viteazul 33. 

alatt azonnalra kiadó. Értkezni tulajdonos- 

nál ugyanott. (8113) 

KIADO 1 szoba (vizkagylóval) és speiz 

Str. Nicolae Jorga 21. (T43) 

sSZOBA, konyha, türdőszobás lakás feb- 

-uár 1-ére, vagy 15-ére átadó. Str. Babes 

11. szám, (P 7150) 
KÉT szoba (parkettes), konyha, fürdő- 

szoba, előszoba, kert olcsón kiadó azonnal 

3tr. Donat 35. Értekezni dr. Fogarasi 

Xenopol 2. (P 7152) 

KERTES villában egy szoba, konyha 

alkuval február 1-re kiadó. Str. Elisabeta 

32. Házfelügyelő. (8218 

ALLASI KAPHAT 

GYERMEKSZERETŐ német lányt ke- 

res keresztény család azonnalra. 
Cim a 

kiadóbann (8140) 

DEUTSCHE FRAULEIN mit vollkom- 

mener rumániseher Sprachkentnisse
 ab 1. 

Februar sueht Stelle zu 2-3 Kinder
. Ad- 

LAKÁST KERES 
KÉT vagy három szobás összkomfortos 

modern lakást keresek május elsejére 

Ajánlatot „Telefon 32-08 jeligére a ki- 
adóba, vagy telefonice kérek. (8158) 

NÉGYSZOBAS, vagy 3 szoba, hallos la- 

(713922 

bizásokat vállalok. Turdamegye és el 

VII. évfelyam, 1938. JANUAR 30. 

GYERMEKTELEN tisztviselő házaspár 
keres abszolut csendes szoba, konyhás la- 
kást, lehetőleg különálló épületben. „Pon- 
tos Hizetők február 1. jeligére. (P T167) 
EY üres tiszta féregmentes szobát keresek 

tőzőkemencével. Cimet a kiadóba. „Ren- 

des fizető jeligére. (V T 91) 

A gangster arca eltorzult a gyülölet. 
től... Ugy érezte, a sors kigunyolja.. 
A győzelem pillanatában veszitse el a 
csatát... Széles válla megrándult és 
hatalmas lendülettel előrevetette magát 
A lövés eldörrent... A hatalmas em. 

ber tompa ütést érzett a mellén... A 
lendület még vitte, de ugy érezte, hogy 
a fedélzet deszkái kicsusznak a lábai 
alól... Izmos kezével a korlátba ka- 
paszkodott. 
- Atkozott! - hörögte elfulladó han- 

gon. - Ezért meglakolsz 
Ujabb dörrenés volt a felelet. Al Do- 

ro a korlátra rogyott... A fa letört a 
hatalmas suly alatt... A gangster a ten 
gerbe zuhant, csak a viz felszinén sö 
tétlő folt árulta el, néhány pillanatig az 
a helyet, ahol elmerült... 

XXI. Fejezet. 
Garrick felügyelő is résztvett az ün- 

nepségen, amelyen a sanfranciskoi rend 
őrfőnök, az Alcadazar-sziget egyik fia 
tal őrének, átnyujtotta az aranyérmet. 
- A hősiesség mintaképét üdvözlöm 

ebben a fiatalemberben! - fejezte be 
szavait a rendőrfőnök. 
Az egybegyültek lelkesen ünnepelték 

a sápadtarcu fiatalembert, aki egyik 
karját még kötésben viselte. 
Mikor a rendőrök már oszladozni kezd 
tek, Garrick felügyelő félrehuzta a 
fiatalembert. , 
- Szeretném, ha őszintén elmondaná, 

hogyan történt az eset? - A lapok any- 
nyi ostobatságot irtak, hogy már én 
sem ismerem ki magam... 
A fiatalember elmosolyodott. 
- Szerencsém volt, ennyi az egész... 

Al Doro halottnak hitt és valóban közel 
voltam a halálhoz... Mikor magam- 
hoz tértem, hajnalodott,.. Nem is tud. 
tam tulajdonképpen, hogy mi történt 
velem,.. De mikor a kormánynál álló 
tegyencruhás embert megpillantottam, 
megértettem a helyzetet... A fedélze. 
ten egy puska hevert... Ővatosan be- 
huztam magamhoz... 

Garrick megrázta a fiatalember kezét. 
- Okosabbat, aligha cselekedhetett 

volnal... Amerika legnagyobb gonosz- 
tevőjét küldte a másvilágra... Az ön 
közbelépése nélkül, a bandita most 
Newyorkban bujkálna és alig hiszem, 
hogy ebben az esetben sor kerülhetne 
miss Bennet és Thorton esküvőjére... 
Pedig ők igazán megérdemlik, hogy 
boldogok legyenek! 
Az utolsó szavaknál a kis ember az 

órájára pillantott. 
- Ha nem csalódom, Thorton ebben 

a percben vezeti oltár elé a menyasz- 
szonyát! 

Vége. 

- Halálos szerelem. Newyorkból je- 
lentik: Frances Rondall Port Jefferson 
(Long Island) kacér szépség ridegen ki- 

adta az utját legtüzesebb udvarlójának, 
Charlie Owennek, amikor az kétszázad- 

szor hivta fel távbeszélőn, hogy ismét 
megvallja szerelmét. „Annyira szeret- 
lek, hogy bármely pillanatban meghal- 
nék érted" - esküdözött az epedő ifju. 
Mivel bizonyitod ezt?" - kérdezte a 

szivtelen szépség. „Ide hallgass, ez a bi- 
zonyiték" - volt a válasz. Tompa dör- 
renés hallatszott a kagylóba, amelyet 
puffanás követett. A szerelmes Charlie 

fesse bitte in Redaktion abzugeben. 
(8168) 

kást keresek májusra. Jelige: „Kertes 
(7986) szivenlőtte magát a távbeszélőnél 



avagy, modorn veek-end fragédia 6 
felvonásban, visszhan 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Van a sokféle 
furcsa betegségben szenvedő társadal- 
munknak egy olyan osztálya, amely a 
hét vége felé nagyot sóhajt, mázsás bak- 
kancsokat huz harmat-lábaira, bedug a 
hátizsákba mindent, fogpasztától a táska 
gramofonig, nekivág a hegyknek, hogy 
aztán egy-két nap mulva elcsigázottan, 
hóna alatt hőmérővel vonuljon vissza 
békés otthonába és fején vizeskendővel, 
lábával gipszben, éjjeli 
porokkal fogadja a barátok látogatását 
- és mikor kérdik, hogy mi történt, 
könnyedén legyintsen és mondja: 
- Ah! Semmi kérlek, turázni voltam. 

I. Felvonás 

- Ki a szabadba! - sóhajtotta egy 
szép napon Pacal ur és vágyódva nézett 
ki a kávéház mocskos ablaküvegén. Ta. 
lán zaccos volt a kávé, talán piszok voli 
a kifliben, de elég az hozzá, mintha va. 
lami köd feküdte volna meg a lelkét, só- 
várgott, vágyódott a fenyőilllatu erdők, 
friss-szagu, hóboritotta havasok után. A 
gondolatot tett követte és másnap össze- 
ült a családi tanács, Valahonnan öreg 
térképek kerültek elő, szines ceruzával 
megjelölték az utirányt, aztán heves vi. 
tatkozás indult meg afelől, hogy vi- 
gyék-e a sezlont, vagy sem. Önagysága 
a sezlon mellett, Pacal ur a sezlon ellen 
döntött. A felvonás azzal végződik, hogy 
az egyik váza megmagyarázhatatlan mó 
don porrá megy. Függöny. 

II. Felyonás 

Mit vittünk el? (Részletek Pacal ur 
jegyzeteiből.) Függöny, asztalteritő, ka- 
lapdoboz, portöriő, padlóviasz, gyorsiő. 
ző, cérna, kakaó, silécek, vekkeróra, hin 
taszék, szájkosár, élelmiszer, hat doboz 
konzerv, Tolnai Világlexikon, Szinházi 
Élet, puderesdoboz, pipadohány, teve- 
szőrpapucs, lábtörlő, házikabát, meszelő, 
öngyujtó, kicsi párna, gramofon, 12 pár 
selyemharisnya, 6 pár férfizokni, szap- 
pan, hajkefe, flekkensütő, zsemle, ma- 
nikürolló és zseblámpa. 
Mit hagytunk itthon? (Részletek Pacal 

ur jegyzőkönyvéből egy nappal később): 
Itthon hagytuk a szeszt a gyorsfőzőbe, 
tüt a cérnába, cukrot a kakaóhoz, si-va- 
xot a lécekhez, pincsikutyát a szájkosár- 
hoz, konzervnyitót a konzervhez, szem. 
üveget a Tolnaihoz, pipát a dohányhoz, 
benzint az öngyujtóhoz, tüt a gramofon- 
hoz, törülközőt a szappanhoz, hust flek. 
kennek, vajat a zsemléhez és elemet a 
zseblámpához. Marad ezek után a füg- 
göny, asztalteritő, kalapdoboz, portörlő, 
padlóviasz, vekkeróra, hintaszék, pude- 
resdoboz, papucs és a többiek, amelyek. 

ből leszámitódik a hajkete. Hát van éni 
nekem hajam?.. : 

III. Felvonás 

Szinhely: Előtérben Pacal ur törli 
homlokát, mellette felesége ruzsozza aj. 
kait. Háttérben fenyőillatu hegyek és az 
utmentén diszkrét Delavári illatu kis- 
korcsma. ! 

Pacal ur: Hála az égnek, hogy végre 
ide eljutottunk! 

Pacalné: Én nem értem, miért hálál- 
kodsz te ezért? De talán ott az a ven- 
déglő és betérhetnénk? 

orcsmáros: (Már messziről meglátja 
őket, elébük jön és alázatosan köszön): 
Alászolgája, van szerencsém Pacal ur. 

Pacalné: Te Lajos, honnan ismer té- 
ged ez az ember? 

Pacal (Kétségbeesetten int a korcsmá, 
rosnak, hogy hallgasson s dadogni kezd): 
lzé... kérlek... valamikor együtt jár- 

szekrényén 

fejessel 
Korcsmáras (félreérti a helyzetet és 

segiteni akar): Ő kérem, ismeri a Pacail 
urat itt 500 kilóméternyi körzetben min. 
den korcsmáros.. 

IV, Felvonás 
Szinhely: Fenyőboritotta hegytető. 

Diszkrét hangulat-világitás. A nap meg- 
csömörölve a látottaktól, ágyába vissza- 
vonulni készül és éppen most huzza ma. 
ga után vérvörös paplanját. 

FPacalné (Áll a hegytetőn és rekedten 
ordibál, Haja kuszáltan uszik a 
szeme villámokat szór, hadonászik, va. 
lami láthatatlan valakit fenyeget, ujjait 
begörbiti, mintha meg akarná fojtani), 

FPacal ur (A félhomályban meredten 
lapozza a Szinházi Életet és most éppen 
ott tart, mikor a férj az ágy alatt felfe- 
dezi a csábitót). 

Falusi ember (Ballag az uton, hosszu 
ideig hallgatja a nőt, aztán odafordul a 
függönyön heverésző Pacal urhoz): Tes. 
sék mondani instálom, mi baja van a 
nagyságának? 

FPacal (készségesen felel): Felesel bá- 
csi lelkem a visszhangnak... 

Falusi: De miért felesel? 
Pacal ur: Azért, mert nem tudja elvi- 

selni, hogy ne az övé legyen az utolsó 
szó.. 

V. Felvonás 

Szinhely: A havas. Másfélméteres hó. 
fuvások, alattomos sziklák a hó alatt, 
ugratók, gübbenők, huppanók és egyéb 
veszedelmek. 
FPacainé (Miután meggyőződik arról, 

hogy a si nagyon jól talál arcszinéhez, 
hat szálat kitép a jobb és öt szálat a bal 
szemöldökéből, beruzsozza eperajkait, 
nekilendül és rövid másodperc leforgá- 
sa alatt édes. ennivaló, kis sikollyal be. 
leomlik az egyik hókupacba. 
Pacal ur (Megvetően huzza el szája- 

szélét, erélyesen ránt a nadrágszijján, 
nekilendül és az utolsó pillanatban talál 
valami igazitanivalót a cipőjén, Végül 
mégis csak neki fohászkodik. Cikkázik 
lefelé mint a villám, De végzete utoléri. 
Csinál egy-egy harántugrást előre, hát- 
ra, oldalt és felfelé, szabályos angolspár 
gát kétoldalt, bájos piruettet félpofán, 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A helyi magyar 
szintársulat igazgatósága a napokban fo- 
gadta el előadásra Jeney Jung János szi- 
nész, az együttes rokonszenves, fiatal bon- 
vivánjának második szindarabját. Munka- 
társunk egyik délelőtti próba-szünetében 
találkozott össze a szerzővel a szinház mü- 
vész-társalgójában, akinél a darab felől ér- 
deklődött. 
- A darab cime? - kérdeztem. 
- Kéknefelejts, operett három felvonás- 

ban, hat képbpen - válaszolt Jeney. 
- A cselekmény természetesen Buda- 

pesten, vagy valamelyik nyugateurópai vi- 
lágvárosban játszódik le? 
- Nem, dehogy! - tiltakozott élénken a 

szerző. - Éppen az az. El akartam térni a 
sablontól. A cselekmény miért ne történ- 
hetnék Erdélyben? Elsősorban arra ügyel- 
tem, hogy erdélyi levegőt vigyek a darab- 
ba. A második felvonás különös meglepetés 
lesz a közönség számára. Ez a Cibles aljá- 
ban történik. Amikor a függöny felmegy, 
a szinpad teljesen sötét. Aztán a sürü ha- 
vasi ködben felkel a nap... 

tunk iskolába. - Fejlődést jelent-e az uj darabnak ér- 

szélben, 

o0al és csuka- 

telemarkot a belfülen, svédcsavart elő- 
re-hátra, végül egy remek ugrással ki- 
köt felesége mellett). 
Pacalné (Bámulattal néz férjére, aki 

porolja magáról a havat s igazitja he- 
lyére nyakát és bokáit): Mondd kérlek, 
Lajos, mi volt az az utolsó ugrás, amit 
olyan szépen csináltál?... 

FPacal ur (Sötéten bámul maga elé és 
keresi elhányt körmeit): Az kérlek szé- 
pen, volt egy csukafejes. 

VI, Felvonás 
Szinhely: A helyi sebészeti klinika 4. 

számu kórterme, Az egyik ágy melleti 
látogatók tömege áll, körül fehér vatta 
és géztömegbe bugyolált valakit, akinek 
csak a szemei látszanak ki a kötésből. 
Az éjjeli szekrényen virágok és részvét 
táviratok tömege hever. 

Első látogató: De mondja kérem, Pa- 
cal ur, mi történt? 
Pacal ur (mert hiszen ő az, aki az ágy. 

ban fekszik és hallgat). 
Második látogató: De mondja kérem, 

Pacal ur, mégis mi történt? 
FPacal ur (elszánja magát a beszédre): 

Hát a dolog ugy történt, hogy felkötöt- 
tem a léceket a lábamra és felmentem 
egy magas hegytetőre... 

Első látogató: Na és?... 
Pacal ur (fáradtan visszahanyatlik 

ágyába): Elütöttem a gyalui havasokat.. 
. .. Epilógus 

Ezért ha ugy ünnepnaponként szö- 
ges bakkancsos, tiroli nadrágos, urakat 
és rövidre nyirt, rövidre vágott szok- 
nyáju hölgyeket látsz baktatni a város 
vége felé, emeld meg mélyen előttük 
kalapodat, nyájas olvasó, Gondolj azok 
ra a veszedelmekre, amelyek minden 
szikla mögött rájuk leskelődnek, a falu- 
ra, amely hetekig röhög rajtuk, a sport- 
áru-kereskedőkre, akik belőlük élnek, 
az orvosokra, akik rajtuk keresik a ke- 
nyerüket, nem is szólva a hazai bőripar- 
ról. Mind hősők ők, mind férfiak. Elvég. 
zik azt, amit évezredek óta hó, szél, viz, 
vihar hiába ostromol: porrá gázolják a 
gyalui havasokat... 

Mátrai Béla. 

............................................. 

Jenei Jáncos, a Magyar szin- 
társulat bonvivánja ujabb 

szindarabot ivt 
deme az előzőkéhez viszonyitva? 
- Határozottan állitom, hogy igen. Beis- 

merem, hogy a „Házasság mutyiban" és az 
nAsszonyok' cimü operettjeimben (az 
utóbbi Kassán került bemutatóra) hiány- 
zott az egészséges romantika, amelyet a 
közönség jelentős százaléka megkiván. És 
ebben látom az okát annak is, hogy ma 
sok jó darab mégis olyan kevés házat vonz. 
Mert a közönség elsősorban is nevetni 
akar, de azért néhány pillanatra szivesen 
elszomorodik, Ezenkivül van az operettben 
egy kis reminiszcencia az iglói diákokból. 
Ez pedig mindenkihez, de különösen a vén- 
diákok szivéhez nagyon közel áll és köze- 
lebb hozza a darabot a közönséghez is 
- Ki irja a zenét a librettóhoz? 
- Az operett zenéjét dr. Szőcs Ervin di- 

esőszentmártoni ügyvéd szerezte, aki 
Brassóban jelentkezett nálam, Gróf igazga- 
tó-főrendező urral hallgattuk meg a szer- 
zeményeit és miután neki is ugyanaz volt 
a véleménye, mint nekem, lemondottam ar- 
ról, hogy Mihály László budapesti zene- 
szerzővel dolgozzam. 
- Mint szerző, hogyan gondolta el ope- 

rettjének szereposztását? 
- Ez már nem egészen tőlem függ. Az 

igazgatóság elgondolása szerint a prima- 
donna szerepét, egy érettségi előtt álló diák 
lányt, Solymosán Magda játsza. Sándor 
Stefi nagyon jóizü parasztlánykát alakit. 
Wojticzky Elvira és Bázsa Éva ikertestvé- 
rek és hatodik gimnázisták, Benes Hona 
természetrajztanárnő, partnere Csóka Jó- 
zsef, aki kollégája lesz még a darabban is 
Tompa Pufi paraszt szerepet játszik. aki 
jószágkormányzónak" neveznek ki. Fülön 
Sándor mint egyetemi hallgató jelenik meg 
a szinen. 
- NoO és ki lesz a bonviván? 
- A bonvivánt szerepét esetleg én ját- 

szom. De örvendek, hogy szerepet irhat- 
tam Végh Jóskának, a szinésznek, akit na- 
gyon tehetségesnek tartok. 
- És a dalszövegek? 
- A dalszövegeket Nemes Ferenc ujság- 

iró irta, aki a „Rut kis kacsá"-ban már 
nagy sikerrel mutatkozott be fővárosi ni- 
vóju verseivel. És még valamit: a darab- 
ban lesz egy kolozsvári kép is. Valószinüleg 
a főtér egyik részlete kerül szinpadra. Vé- 
gül pedig - fejezte gyorsan Jeney, mert 
egyre türelmetlenebbül hivta az ügyelő 
még meg kell mondanom, hogy nagyon 
hálás vagyok Kádár Imre igazgató urnak, 
aki az utolsó simitásoknál nagy segitsé- 
gemre volt és Gróf László igazgató-tőren- 
dező urnak, aki mindvégig nagy szeretet- 
tel foglalkozott a darabommal és több hasz 
nos utbaigaztással szolgált.. 
Remélhető, hogy Jeney Jung János ope- 

rettjének nagy sikere lesz. Mert az olyan 
lelkes munka, amilyent ő végzett, nem ma- 
radhat eredmény nélkül. Eltekintve attól, 
hogy a szerző már nem is kezdő a szinpad- 
irás terén sem,.. (b. v.) 

Az élet 
meghosszabbitása 
Dr. Bród Miksa, az ismert nevü buda- 

pesti orvos: Az Élet meghosszabbitása ci- 
men, tartalmas és értékes füzetet jelente- 
tett meg, amelyet ezzel az alcimmel látott 
el: amit mindenkinek tudnia kell. Nos, 
igen, ez a kis könyv valóban olyan, ame- 
lyet mindenkinek ajánlatos megismernie, 
mert a hosszu élet titka, a táplálkozás, a 
husevés, a növényétrend, az étkezési idő- 
pontok, a tej, a gyümölcsök, a főzelék, mez, 
kávé, tea, kakaó, csokoládé stb. kérdését, 
a táplálkozási retormok, a szeszes italok, a 
vitaminok, a dohány, a fürdőzés, a dahány- 
zás, alvás, a vérnyomás, érelmeszesedés, 
kövérség, soványság stb. problémái tárul- 
nak fel az alaposan felkészült orvos legtel- 
jesebb szakértelmének megvilágitásában. 
Minden népszerüsitő formában történik 
meg és mindig és mindenben szem előtt 
tartva a gyakorlati élet követelményeit. A 
tartalmas füzet, amely 22 fejezetre oszlik, a 
- házasság előnyei - cimű fejezettel zá- 
rul és valósággal nélkülözhetetlen kalauz- 
nak tekinthető azok számára, akik az ész- 
szerü és egészséges életmód rendszerét meg 
akarják ismerni, hogy aszerint élve is, biz- 
tositsák maguknak a minél hosszabb éle- 
tet. (t.) 

Hollywoodi harc 
egy ikisgyermekért 

(LONDON.) A megszokott hollywoodi 
botrányok közül is kiválik az a pereske. 
dés, amelyet Barbara Stanwyk ellen in- 
ditott a férje, Frank Fay A házaspár 
néhány esztendővel ezelőtt örökbefoga- 
dott egy csecsemőt. Most válóper folyik 
közöttük és ennek kapcsán a filmsztár 
nem engedi meg, hogy a férje lássa a 
fogadott gyermeket, Ezért perelte be 
Fay a feleségét és a tárgyaláson azt a 
vádat hangoztatta ellene, hogy a gyer- 
meket elidegeniti tőle. Ügyvédje a leg- 
nagyobb gorombaságokkal traktálta az 
asszony, többek között meggyanusitotta 
azzal, hogy Robert Taylorral van intim 
barátságban, 
- A gyereket el akarja szakitani Fay 

tól - mondotta-az ügyvéd - és min- 
dent elkövet, hogy Robert Taylort ked- 
velje meg a kisfiu. 
A hires filmszinészt is támadta az ügy 

véd, mondván: 
- Taylor fedezetlen csekket adott ka. 

rácsonykor ajándékul Barbara Stanwyk 
nak. 
A nő ügyvédje viszont azt hangoztat- 

ta, hogy Frank Fay iszákos természetü 
és már csak ezért sem engedik meg, 
hogy a gyermek vele érintkezzen, 
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HÜLÉST ÉS 
FEJFÁJÁST 

lem minden felfedező 
Szent-Györgyi Albert, 
- de azért sohse pihennek a feltalálók 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Éredekes, ro- 
mantikus, megszállott lény a feltaláló, a 

jövő munkása. Nyugtalanság és forrada- 
lom van benne, mert olyat alkot, ami a 
világ eddigi képében és berendezésében 
változást jelent. Ha nem is akkorát, 
amely ezt a képet és rendet döntő mó- 
don megmásitaná, de a világegyetem 
rendjében mindenesetre valami mást 

akar, mint ami van és ami az eddigi fel- 

fogással elképzelhető. A feltaláló álta- 

lában a praktikunm irányában képzeleg, 

de nem a gyakorlatiasság az egyetlen 

ösztönzője. Mert ha a feltalálók ötven 

százalékát valami időszerü feladat meg- 

oldása foglalkoztatja is, van másik öt- 

ven százalék, amely a müvész képes- 

seégével irtózik a mindennapi témáktól 

és vagy csak az örökérvényütől fogad 

el ihletet, vagy pedig olyan alkotásra 

áldozza találekonyságát, amelyről csak 

egy ügyesebb feltaláló volna képes meg- 

mondani, hogy mi hasznos, vagy haszno. 

sitható van benne - hiszen az avatat- 

lan semmi értelmét nem látja. 

Mi alább csakis a Magyarországon 
most bejegyeztetett komolyabb és leg- 

ujabb ötletekről számolunk be, amelyek 

bizonyára sok álmatlan éjszaka és több 

évi fáradtságos kisérlet eredményei. 

A legujabb feltalálás jóvoltából, igy 
képzelhető el például egy modern há- 

zaspár éjszakája: 

- Szinház, opera, esetleg egy szoli- 
dabb kiruccanás után, (de még éjfél 
előtt!) őnagysága az ágyba épitett visz- 
szahajtható karostámlában ül és csak 
enyérnyi helyet megvilágitó árnylámpa 
enykévéjében olvassa kedves magazin- 

miközben hosszu selyem, gumicsö- 
vön keresztül az iróasztal önmüködő 
gyujtószerkezettel ellátott hamutálcájá- 
ba beszerelt szipkából cigarettázik. Fü- 
leben pehelysulyu gyapotdugó, hogy az 
alvó férj esetleges horkolása meg ne za- 

varja. A férj viszont szemén selyem- 
fénytörővel, csendesen szendereg és a 
párnába épitett hangszóró csak általa 
hallható halk muzsikája ringatja mély 
álomba. Az önmüködő szerkezet azután 

rádiót előre meghatározott időben ki- 

csolja. Az ablakba belekarcolt leve- 
ő melegitő és tisztitó ventillátora, min. 

aj- és zizegésmentesen árasztja be 
itól müködő tartályból az oxigénnel 
att levegőt, mig a szobában automa- 
párologtatóból kiáramló fenyőillat 

özömbösiti az elszivott cigaretták füst. 

jet. Az ágy melletti asztalkán nikkel 
termoszok kinálják a gőzfütéstől eltik- 
sadtnak a jégbehütött szörpöket. Reggel 

ák halk melódiájából pattogó in. 
dulóvá erősödő vidám zene hivja vissza 
az alvókat a fokozatos ébredésbe és ez- 
zel együtt az ablak ellenzők is maguk- 

tól kitárulnak. A teritett ebédlőasztalon 

már termoszban áll az előmelegitett ká- 

vé, tea és megszólal az önmükö- 

döen bekapcsolódott rádió... 

Zseniális találmány. Taskovits István, 

mérnőök lehelet-felfogó készüléke, amely 

nek segitségévél a feleségek ellenőriz-' 

hetik, hogy kimaradási engedélyt ka- 
pott férjük tényleg a bejelentett fon- 
tos gyülésen volt-e? 

Nem érdektelen találmány a butor- 
vasaló és a kártyakeverő gép sem. Előb. 
bi a butorok karbantartására készült 
utóbbi a kártyások kényelmére. Vajjon 
mit szólnak a keverés eme módjához a 
hamis-kártyások? - Dr. György Ká- 
roly ügyvéd különleges találmánya a 
zsebkályha. E - tenyérben elférő Ter. 
mofor-alaku - készülék melegfejlesz- 
tése vegyi hatás folytán történik Ka- 
tonák, rendőrök, soffőrök, uccai árusok, 
kalauzok, vadászok, cserkészek, turisták, 
pilóták és téli sportlók látják hasznát. 

- A házi villanyfejlesztő gép feltalálá- 
sával Szilágyi József margittai elektro- 
tecnikus megoldotta a falvak, tanyák és, 
középületek olcsó villannyal való világi. 
tását E készülék két lóerős, petróleum 
által hajtott kis motorból és dinamóból 
áll, amely harminc 25 wattos (150 volt) 
égőt tud üzemben tartani. Az igy nyert 
elektromos villanyáram kilowatt oórája 
két lejbe kerül, tehát a villamosmüvel 
összehasonlitott lejbeni áram különbözet 
lényegesen kevesebb. A gép könnyen ke 
zelhetősége mellett, nem robban, nem 
fejleszt veszedelmes gázakat és sosem 
idéz elő - rövidzárlatot. Az igy nyert 
áramvilágitás szine pedig sokkal jobban 
hasonlit a napfényhez, mint a villamos- 
üzemeké - Egy legujabb találmány a 
száj. és fogápolást nem keféléssel, ha- 
nem fecskendővel oldja meg. - Érde- 
mes a megemlitésre Brunner László gép 
kocsiszerelő mozgatható szárnyu repü- 
lőgépe. De emlitésre méltó Hochstaátter 
osztrák százados hangnélküli puskája 
és egy furcsanevü angol mérnök, kro- 
mozott kaucsukból álló rozsdaevő ve- 
gyüléke, amely ellentáll a gázaknak, viz 
gőznek, esőnek, sőt az időjárás viszon- 
tagságainak is. - Egy bécsi feltaláló 
olyan hordozható készüléket szerkesz- 
tett, amelynek segitségével minden ma. 
gánlakásban hozzá lehet jutni a kivánt 
éghajlathoz. Ennek az időjárás-gépnek 
főkép betegek örülhetnek. - Dr. Mari. 
nescu Gheörghe, román orvos kisérlete 
azt igazolja, hogy az ember különböző 
életkörülményeiben előállott lelkiálla- 
potát pontosan le lehet mérni. E lelki- 
állapot mérővel azt a szerelmi fokot is 
meg lehet állapitani, amellyel valaki 
ideáljával szemben viseltetik. - A táv- 
tényképezés is dicső dolog. Ötszáz mé- 
ter távolságból már lefényképeztek egy 

szigetországot. A dolog látszólag egy- 

szerü: a fényszürő elnyeli, amit lát és 

lefényképezi, amit nem lát. 

A többi érdektelen találmányokat 

nem soroljuk fel, mert azok nem jelen- 

tenek uj fejezetet az emberiség eletében 
Mint ahogy nem csupa Mécs László, aki 
verset ir és nem valamennyi Svéd Sán- 

dor, aki énekel. Épp igy a feltaláló 

tr. t.) 
-- 

A napokban Londonban befejeződött 

kes előzményei vannak, 

angol tengerésztisztek, akik egyébként 

iskolát is együtt végezték, hadba vo- 

sakkjátszmát Mindketten ugyanis ra- 

a tengerre szólitotta őket, csakhogy nem 

egyazon hajóra, hanem más és más cir- 

kálóra rendelték. őket. Bevonulásuk 

előtt közvetlenül ugy határoztak, hogy 

a játszmát nem hagyják abba, hanem a 

körülményekhez képest levélben fogják 

lejátszani. 1015. végén Ramee levélben 

közölte bajtársával a 26-ik huzást. A le- 

a páncélos cirkáló, amelyen szolgálatot 

teljesitett, 

egy sakkjátszma, amely - 22 esztendő- egy német flottával és ennek során Ra- 

vel ezelőtt kezdődött. Az esetnek érde- mee hősi halált halt. Igy a játszma 
be- 

fejezetlen maradt, Évek multak el és 

George MacRamee és James Regers Ramee leánya, aki közben felserdü 
édesapja leveleinek rendezése során 

is jóbarátok voltak s a tengerésztiszti megtalálta azt a feljegyzést, amely az 
1015-ben kezdődött sakkjátszmára vo- 

nultak. Előzőleg azonban elkezdtek egy natkozólag adott felvilágositást. Nyom- 

ban levelet irt Rogersnek - aki jelen- 

jongásig szerették ezt a nemes szellemi leg is magasrangu tengerésztiszt kö- 

tornát. Váratlan behivási parancs ujra zölve vele, hogy hajlandó az édesapja 

által megkezdett játszmát tovább foly- 
tatni. Rogers 
ugyancsak levélben tovább játszották a 

játszmát, amely a napokban eldőlt. Re- 

gers ugyanis közölte a leánnyal, hogy 

feladja a játékot, mert ugy érzi, hogy 

nem tud tovább lépni. Igy végződött 22 

év után a két egykori barát által meg- 

vél feladása után néhány órával azután kezdett sakkjátszma 

a nyilt tengeren összecsapott 

felserdült, 

elfogadta az ajánlatot, 

Ma megkezdődőlt 
a leltár után vsszamaradt ci 
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A boldogság 
álompaloctája' 
A moszkvai Pravda néhány nap előtt 

„Pesztnyja Pobedi" (Győzelmi ének) 

cimmel nagy cikket közölt, amely az uj 

állami alkotmánynak zeng olyan dics- 

himnuszt, amilyenre a régi bizánci ud- 

varban sem volt példa. „Sztalinnak va- 

lamennyi müve között e leghatalmasab- 

bat" - ugy mutatja be, mint amely- 

hez mást nem is lehet hasonlitani. 

„A különböző természetü könyvek 

egész sora van - irja a lap - amelyek 

mint például Pláton müvei, az Evan- 

geliumok, a Korán, Homeros eposzai, 

Rousseau „Contract Sociale"-ja vagy 

például Saint Simon, Morus Tamás, 

vonják a különös figyelmet. Mindezek 

a könyvek azonban nem is emlithetők 

egy napon azzal a könyvecskével, amely 

a sztalini alkotmány szövegét tartal- 

mazza. Világot átfogó és valóban dina- 

mikus erejével, mély és kitartó hatá- 

sával Sztalin alkotmánya, amely magát 

a szocializmust is felülmulta, a örne 

nelem annaleseiben mint az emberiség 

uj kommunista korszakának legjelenté- 

kenyebb müve fog szerepelni. 

A továbbiakban a könyvecskét Jézus 

Krisztus, Mohamed vagy Buddha tani- 

tásaival egybevetve a következőképpen 

jellemzi: 

de még biztasabb, 

tdegiobéan 
Cziuk-gyár 

lestiéstisztitja 

vagy Campanella Utópiái, magukfa 

„Ez a könyvecske ég az olvasó kezé- 
ben. Felkelti a lelkesedését a kapita- 
lizmus elleni harcra és megmutatja 
neki a célt, a beteljesedést: a hazátla- 
nok hazáját, a védtelenek védőbást 

ját, a boldogság álompalotáját, minden 
megbántott, sorsában mégcsalt Sz 

csétlen embernek." 

A világsajtó persze erősen gunyos 
modorban aposztrófálja a Pravda szo- 

katlan önteltségü dicsériádáját, 
-0- 

Gyülöltem a falum, 

Lázadója voltam. 

Kicsi kapuk előtt 
Fájt, ha meghajoltam... 
Zsuptető fiává 

Nem akartam lenni. 

Durva mezitlábbal, 
Szennyes tarisznyával, 
Ökrök után menni... 

Valami csodásra 
Szomjazott a lelkem. 
Lázasan lobogva, 
Utakat kerestem. 

Csábitott a város, 
Üzentek a könyvek. 
Látástól vakultan, 
Mosolyogva biztam, 

ÜUj hajnalok jönnek. 

S jöttek... mik is jöttek?? 
Hova lett az álom... 
Mámeor helyett robot, 

Szárnyak helyett járom. 
Bolond, bus szerelmek, 
Meddő akarások... 
Füstokádó gyárak, 
Lesilányult vágyak, 
Rongy megalkuvások... 

Istenem, Istenemm. 
Mégis szebb lett volna, 
Vig aratók közé 

Beállni a sorba... 
sSorssal nem dacolni, 
Kacagni, dalolni. 

S kicsi kapuk előtt, 
Szelid áhitattal, 

Földig meghajolni .. 
Kerekes József. 

Nyomatott a laptulajdoncs: MAYER ANTAL nyomdájának körforgoójan. Ciul Kolozsvar. . 


